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ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

MINISTÈRE DES TRANSPORTS ET MOBILITÉ DURABLE 

DEMANDE DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

QUESTIONS OFFICIELLES 

1. Le nombre de véhicules immatriculés au Québec, par région administrative et selon le type de 
véhicule.  

2. Le nombre de véhicules électriques et hybrides rechargeables immatriculés au Québec, par 
région administrative et selon le type de véhicule. 

3. Le nombre de voitures immatriculées de marque Tesla. 

4. Indiquer les investissements en infrastructures effectués au cours de l’année écoulée pour le 
transport routier et le transport en commun, selon les différents fonds et programmes. 

5. Indiquer les parts des investissements en bonification des infrastructures en transport collectif 
et en transport routier.  

6. Quel budget a été consacré aux infrastructures du métro de Montréal ? Ventiler par type de 
travaux. 

7. Quels ont été les fonds nécessaires à la réfection d’urgence de la ligne Bleu? 

8. Pour le Fonds des réseaux de transports terrestre (FORT) 
a) Indiquer les dépenses totales selon les diverses catégories de dépenses en distinguant le 

transport routier et le transport collectif; 
b) Ventiler ces dépenses pour chaque région administrative. 

9. Crédits consacrés à l’entretien des routes. Veuillez ventiler par région et par axes routiers.  

10. Crédits consacrés à l’entretien, à l’aide et au soutien du transport collectif. Veuillez ventiler par 
région et par organisme de transport subventionné.  

11. Dépenses encourues par le gouvernement pour le projet du Réseau express Montréal (REM) et 
leur nature. 

12. Quels sont les montants investis par le Fonds d’électrification et des changements climatiques 
dédiés au transport ? 
a) Nom du projet  
b) Aide financière 
c) Région 

13. Quels montants ont été investis pour inciter l’achat de véhicules électriques ? À combien 
d’acheteurs cela a-t-il servi ? Quelle dépense publique cela représente-t-il par tonne de gaz à 
effet de serre évitée ? Détailler par type de véhicules (100 % électrique, hybride, hybride 
rechargeable). 

14. Quels montants ont été investis pour développer le transport à l’hydrogène ? Détailler les types 
d’investissement. 

15. Donner la liste des transporteurs interurbains ayant obtenu une subvention, en indiquant la 
région desservie.  

16. La liste des transporteurs aériens ayant suspendu ou diminuer leurs services. Ventiler par 
région et par transporteur.  

17. Quelle est la stratégie du MTMD pour assurer les liaisons aériennes régionales ? 

18. Combien y a-t-il de bornes de recharge électrique au Québec par région administrative ? 
Combien de nouvelles bornes ont été installées dans la dernière année? 
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19. Quel budget a été consacré à l’achat de nouveaux autobus ? Veuillez ventiler votre réponse par 
société de transports.  

20. Montants attribués ou dépenses anticipées à l’achat d’autobus scolaire électriques avec la firme 
Lion électrique. 

21. Quel budget a été consacré aux travaux des différents ponts du Québec ? Ventiler votre 
réponse par pont et par projet. Combien d’investissements sont prévus pour mettre à niveau les 
ponts actuels du réseau routier? 

22. Indiquer les fonds et programmes consacrés au transport actif.  

23. Combien d’argent a été mis investis dans la mise en œuvre du plan de sécurité routière? 

24. Quelles sont les sommes ayant été allouées à la sécurité routière près des écoles? 

25. Quel budget a été consacré à la construction de nouvelles pistes cyclables ? Ventiler par ville.  

26. Quel budget a été consacré à l’élargissement ou à la construction d’autoroutes ? Ventiler par 
projet.  

27. Quel budget a été consacré pour les subventions à des compagnies québécoises de 
transports ? Ventiler par compagnie.  

28. Quel budget est accordé à la coupe d’arbres et au réaménagement des espaces végétalisés ? 
Ventiler par type de travaux.  

29. Combien d’arbres ont été plantés par le MTMD durant la dernière année ? Ventiler selon la 
région administrative.  

30. Quels sont les montants prévus et dépensés pour le programme de subvention au transport 
adapté ?  
a) Quel est le pourcentage de la contribution provinciale à ce programme ?  
b) Quels sont les projets de transport adapté qui ont été financés ? Ventiler votre réponse par 

projet et municipalité. 
c) Quel est le nombre de déplacements effectués? 

31. Veuillez dresser la liste de tous les rapports (d’évaluation, de vérification, d’enquête ou autres), 
études, avis, analyse, etc., produits par le ministère ou commandés à un organisme ou une 
firme externe dans la dernière année en indiquant pour chacun : 
a) le sujet;  
b) la ou les raisons pour lesquelles il a été produit ou commandé;  
c) les coûts reliés à sa réalisation; 
d) le nom de l’organisme ou de la firme externe s’il y a lieu; 
e) Indiquer s’il a été rendu public ou non. 

32. Quelles sommes ont été dépensées en communication et en publicité pour le projet de lien 
Québec-Lévis ? 

33. Quels ont été les coûts de la réalisation des deux Séances d’informations publiques sur 
l’avancement du projet de 3e lien qui se sont déroulé les 26 et 27 février 2025 à Québec et 
Lévis? 

34. Liste des études et rapports sur le projet de lien Québec-Lévis. Quelles sommes ont été 
dépensées pour ces études ? 

35. La route 207 traverse la communauté de Kahnawake, quels travaux en lien avec la sécurité 
routière des résidents de la communauté ont été accomplis par le ministère ? Préciser le 
nombre de rencontres avec le Conseil de bande à cet effet. 

36. À Schefferville, qui comprend Matimekosh-Lac-John, concernant le pavage et l’asphaltage des 
rues de la municipalité, quelles sont les dépenses engendrées ou projections de dépenses du 
ministère pour 2024-2025 et pour 2025-2026 ? 

37. Quelles sont les sommes dépensées par km parcouru par type d’utilisateur (cycliste, piéton, 
automobiliste)? Détailler. 
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38. Quelles sommes ont été dépensées en sondages, consultations et mesures de l’opinion 
publique sur le projet de lien Québec-Lévis ? Détailler. 

39. Quelles sommes ont été dépensées par le bureau de projet sur le lien Québec-Lévis, et 
comment ? 
a) Est-ce que le bureau de projet préconise un trajet particulier ? 
b) Est-ce que le bureau de projet évalue ou a évalué l’option d’un lien Québec-Lévis 

comportant uniquement un lien de transport en commun ? 
c) Combien de personnes travaillent au bureau de projet du lien Québec-Lévis et au Réseau 

Express de la Capitale ? 

40. Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de Tramway de Québec (cette année et 
depuis le début du projet)? Détailler. 

41. Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de ligne bleue du métro de Montréal (cette 
année et depuis le début du projet)? Détailler. 

42. Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de REM de l’Est à Montréal? Détailler. 

43. Quel est l’état d’avancement pour le développement de voies réservées pour la région de 
Montréal et la région de la capitale nationale ? Détailler. 

44. Quelles sont les sommes dépensées pour le Réseau Express de la Capitale. Détailler. 

45. Quelles sont les dépenses du ministère en lien avec la première phase du Réseau express 
métropolitain ? Veuillez indiquer les dépenses effectuées et les dépenses prévues ?  

46. Coût par tonne de GES réduit imputable aux programmes et mesures gérés par le ministère. 
Ventiler par programme et mesure. 

47. Quelles sommes ont-elles été dépensées pour soutenir l’industrie du taxi ? 

48. Nombre de radars photo installés pour l’année écoulée. Nombre de radars installés par les 
municipalités. Ventiler par catégorie et par municipalité. 

49. Budget consacré pour la sécurité piétonnière. Ventiler par projet. 

50. Nombre d’écoles aux abords des routes à numéro du ministère des transports ? 

51. Lettre mandat de la ministre des Transports et de la Mobilité durable. 

52. Nombre de ponceaux sous la responsabilité du MTMD. 

53. Nombre de ponceaux jugés en mauvais état. 

54. Nombre de ponceaux qui ont été entretenus dans la dernière année. 

55. Nombre de km de routes régionales ou nationales qui ont été refaites en intégrant un 
aménagement cyclable sur l’accotement. 

56. Nombre de km de routes régionales et nationales qui ont été refaites sans intégrer 
d’aménagement cyclable sur l’accotement. 

57. Nombre de demandes, provenant de municipalités, d’aménagement favorisant les 
déplacements actifs et sécuritaires sur des routes régionales et nationales. Ventiler par nom de 
villes. 

Société de l’assurance automobile du Québec 

58. Nombre de plaintes déposées à la SAAQ pour l’année écoulée. 

59. Le budget initialement prévu pour le projet SAAQclic. 

60. Les sommes dépensées pour le projet SAAQclic en date de mars 2025. 

61. Nombre de radars photo sous la responsabilité du Ministère. Ventiler par catégorie et par 
municipalité. 
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62. Revenus générés par les radars et montants transférés aux municipalités en vertu des clauses 
du Projet de loi 48 adopté lors de l’année 2024. 

63. Nombre de réunions entre les membres du conseil d’administration de la SAAQ et la ministre 
des Transports et de la Mobilité durable. 

64. Nombre de reports des échéanciers en raison de retards en lien avec SAAQclic. 

65. Dépenses engendrées par le suivi de la mise en œuvre de SAAQclic. 

66. Nombre de personnes responsables des services informatiques pour le ministère qui 
collaborent à la réalisation des services en ligne de la SAAQ. 

Société des Traversiers du Québec 

67. Nombre de traversiers qui ne sont pas en fonction et qui sont sous la responsabilité du 
Ministère. Ventiler par région. 

68. Nombre de jours où des traversiers ont été forcé de rester à quai en raison de bris mécanique. 

69. Montants des compensations accordées aux utilisateurs affectés par les retards et les 
annulations. 

70. Nombre de traversiers en fonction qui sont sous la responsabilité du Ministère. Ventiler par 
région. 

Commission des Transports du Québec 

71. Liste des transporteurs interurbains ayant une autorisation de la commission, en indiquant les 
régions desservies. 

72. Liste des transporteurs ayant avisé la commission d’un changement à l’offre de service. 
Indiquer la nature du changement demandé. 

73. Nombre de parcours d’autocars interurbains qui ont été retirés dans la dernière année. 

74. Nombre de départs d’autocars interurbains qui ont été retirés dans la dernière année. 
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Question 1 

Titre 

Le nombre de véhicules immatriculés au Québec, par région administrative et selon le type de véhicule.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Cette question ne semble pas pertinente à l’exercice de l’étude des crédits. 
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Question 2 

Titre 

Le nombre de véhicules électriques et hybrides rechargeables immatriculés au Québec, par région 
administrative et selon le type de véhicule. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Cette question ne semble pas pertinente à l’exercice de l’étude des crédits.  
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Question 3 

Titre 

Le nombre de voitures immatriculées de marque Tesla.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

Nombre d’automobiles ou de camions légers de marque Tesla en circulation au 31 décembre de 
chaque année, de 2020 à 2024 

Marque du 
véhicule 

Année 

2020 2021 2022 2023 2024 

Tesla 14 879 20 935 31 758 44 480 58 775 
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Question 4 

Titre 

Indiquer les investissements en infrastructures effectués au cours de l’année écoulée pour le transport 
routier et le transport en commun, selon les différents fonds et programmes. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Les investissements en infrastructures concernant le réseau routier et le transport collectif pour l’exercice 
financier 2024-2025 sont présentés au budget de dépenses 2025-2026, Volume 6.  
 
Le Fonds des réseaux de transport terrestre finance les projets d’investissements des deux secteurs.  
 
Un tableau présentant l’ensemble des projets autorisés et annoncés de 20 M$ et plus en planification et 
en réalisation et de 100 M$ et plus à l’étude, pour le réseau routier et le transport collectif, est présenté 
au Plan québécois des infrastructures (PQI) 2025-2035 :  Budget de dépenses 2025-2026 – Plan 
québécois des infrastructures 2025-2035. 

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/secretariat-du-conseil-du-tresor/publications-adm/budgets/2025-2026/6_Plan_quebecois_des_infrastructures.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/secretariat-du-conseil-du-tresor/publications-adm/budgets/2025-2026/6_Plan_quebecois_des_infrastructures.pdf
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Question 5 

Titre 

Indiquer les parts des investissements en bonification des infrastructures en transport collectif et en 
transport routier. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La part des investissements en bonification des infrastructures en transport collectif et au réseau routier 
est présentée au budget de dépenses, volume 6 :  Budget de dépenses 2025-2026 | Gouvernement du 
Québec. 
 
Les investissements en bonification des infrastructures en transport collectif au Plan québécois des 
infrastructures (PQI) 2025-2035 s’élèvent à 11 544 M$ et ceux au réseau routier à 5 558,2 M$. 
 

https://www.quebec.ca/gouvernement/votre-gouvernement/budget-depenses/budget-2025-2026
https://www.quebec.ca/gouvernement/votre-gouvernement/budget-depenses/budget-2025-2026
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Question 6 

Titre 

Quel budget a été consacré aux infrastructures du métro de Montréal ? Veuillez ventiler par type de 
travaux. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En se basant sur le Plan québécois des infrastructures (PQI) 2025-2035, les dépenses prévues sur 
dix ans par le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) dans les infrastructures du métro 
de Montréal sont les suivantes : 
 
• 3 980,5 M $ pour le prolongement de la ligne bleue de la station Saint-Michel à Anjou; 
• 248,5 M $ pour le remplacement du système de contrôle de trains sur la ligne bleue; 
• 27,5 M $ pour le remplacement des 468 voitures de métro (MR-63); 
• 588,7 M $ pour le Programme Réno-Systèmes; 
• 326 M $ pour le Programme Réno-Infrastructures; 
• 112,9 M $ pour le Programme accessibilité des stations de métro; 
• 24,4 M $ pour l’acquisition de 153 voitures Azur additionnels; 
• 19,4 M $ pour le prolongement de vie utile des MR-73; 
• 20,4 M $ pour le remplacement du train dépoussiéreur; 
• 39,6 M $ pour l’analyse des besoins de remplacement des MR-73 et projets d’infrastructures. 
 
Ces montants incluent les taxes et les frais financiers. 
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Question 7 

Titre 

Quels ont été les fonds nécessaires à la réfection d’urgence de la ligne bleue? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Aucune aide financière n’a été octroyée spécifiquement pour la réfection d’urgence en lien avec la 
fermeture des stations de métro Fabre, Iberville et Saint-Michel à l’automne 2024. Avec son programme 
Réno-Infrastructure (RI), la STM priorise elle-même les interventions de maintien des infrastructures 
selon ses besoins. Le ministère octroie des aides financières à RI dans le cadre du Programme d’aide 
gouvernementale au transport collectif des personnes (PAGTCP). 
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Question 8 

Titre 

Pour le Fonds des réseaux de transports terrestre (FORT) : 
a) Indiquer les dépenses totales selon les diverses catégories de dépenses en distinguant le transport 

routier et le transport collectif; 
b) Ventiler ces dépenses pour chaque région administrative. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

L’information concernant les dépenses totales selon les diverses catégories de dépenses en distinguant 
le réseau routier et le transport collectif n’est pas produite au ministère des Transports et de la Mobilité 
durable (MTMD). Les documents publics ne l’exigent pas. 
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Question 9 

Titre 

Crédits consacrés à l’entretien des routes. Veuillez ventiler par région et par axes routiers. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 11. 
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Question 10 

Titre 

Crédits consacrés à l’entretien, à l’aide et au soutien du transport collectif. Veuillez ventiler par région 
et par organisme de transport subventionné. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 102. 
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Question 11 

Titre 

Dépenses encourues par le gouvernement pour le projet du Réseau express Montréal (REM) et leur 
nature. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La participation financière du gouvernement du Québec (Gouvernement) au projet du Réseau express 
métropolitain (REM) a été formalisée dans le cadre du Budget 2017-2018. Ainsi, le 22 mars 2018, le 
ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) a conclu une entente de gestion et réalisation 
qui a été rendue publique. 
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Question 12 

Titre 

Quels sont les montants investis par le Fonds d’électrification et des changements climatiques dédiés 
au transport ? 
a) Nom du projet; 
b) Aide financière; 
c) Région. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Dans le Plan de mise en œuvre 2024-2029 (PMO) du Plan pour une économie verte 2030 (PEV), 
4 G$ d’investissements sont dédiés au secteur du transport, mais le ministère des Transports et de la 
Mobilité durable (MTMD) n’est pas le seul à bénéficier des sommes du Fonds d’électrification et de 
changements climatiques (FECC). Sur les 4 G$ prévus pour le secteur du transport, 2,5 G$ relèvent 
du MTMD. 
Pour 2024-2025, les mesures et programmes mis en œuvre par le MTMD dans le cadre du PMO du 
PEV 2030 sont dotés d’un budget révisé qui s’établit à 229,6 M$. 
Pour l’année 2024-2025, en date du 31 janvier 2025, le MTMD a enregistré des dépenses du FECC qui 
totalisent près de 200 M$ par l’entremise notamment de quatre mesures principales, soit : 
• 89,2 M$ pour soutenir l'offre de services de transport collectif; 
• 44,2 M$ pour appuyer l’électrification du transport scolaire; 
• 32,8 M$ pour le programme Écocamionnage; 
• 24,9 M$ pour développer le transport actif en milieu urbanisé. 
Une reddition détaillée est effectuée semestriellement auprès du ministère de l’Environnement, de la Lutte 
contre les changements climatiques, de la Faune et des Parcs (MELCCFP) qui publie l’information sur 
son site Web. 
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Question 13 

Titre 

Quels montants ont été investis pour inciter l’achat de véhicules électriques ? À combien d’acheteurs 
cela a-t-il servi ? Quelle dépense publique cela représente-t-il par tonne de gaz à effet de serre évitée 
? Détailler par type de véhicules (100 % électrique, hybride, hybride rechargeable). 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le gouvernement du Québec offre des aides financières pour réduire le surcoût des véhicules électriques 
par rapport aux véhicules à essence et ainsi favoriser et accélérer l’électrification des transports. Ces 
aides financières sont octroyées par l’entremise de différents programmes administrés soit par le 
ministère de l’Environnement, de la Lutte contre les changements climatiques, de la Faune et des Parcs 
(MELCCFP) (Roulez vert) soit par le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD). 
Les programmes ci-dessous sont ceux mis en œuvre par le MTMD et financés par le Fonds 
d’électrification et de changements climatiques (FECC) : 
Écocamionnage 2021-2025 
Ce programme vise plus spécifiquement la réduction des émissions de gaz à effet de serre (GES) dans 
l’industrie du transport des marchandises et des véhicules lourds et est en vigueur jusqu’au 31 mars 2025. 
Depuis le début du programme et jusqu’au 31 janvier 2025, plus de 69,6 M$ d’aide financière pour 
l’acquisition de 2 777 véhicules électriques légers (classe 2 et moins) et lourds (classe 3 et plus) ont été 
engagés. Pour 2024-2025, l’achat de 340 camions lourds électriques et 1 392 camions légers électriques 
a été soutenu. Le coût par tonne d’émissions en équivalent CO2 évité par camions lourds est de 531 $ 
basé sur la durée de vie utile des véhicules variant entre neuf et quatorze ans. 
Programme d’électrification du transport scolaire 2021-2025 
Ce programme vise à soutenir financièrement les transporteurs scolaires dans l’électrification de leur parc 
de véhicules et ainsi réduire les émissions de GES associées au transport scolaire au Québec. Le coût 
par tonne d’émissions en équivalent CO2 évité est estimé à 870 $ basé sur la durée de vie utile d’un 
autobus scolaire électrique de douze ans. 
Résultats au 31 janvier 2025 

 Nombre Nombre total de 
bénéficiaires  

Aide financière octroyée  
 

Autobus 1 645 400 247 M$ 
Bornes 1 212 219 57 M$ 

 
Programme Écobus 2022-2025 
Ce programme arrive à échéance le 31 mars 2025. Depuis le début du programme et jusqu’au 
31 janvier 2025, 1,6 M$ ont été engagés en aide financière pour l’acquisition de seize autobus 
électriques. Le coût par tonne d’émissions en équivalent CO2 évité est estimé à 164 $ basé sur la durée 
de vie utile d’un autobus électrique de douze ans.   
Programme de soutien à la modernisation de l’industrie du transport par taxi 2022-2025 (PSMITT) 
Le PSMITT comprend deux volets visant à accélérer l’électrification du parc de taxis au Québec qui 
sont financés par le FECC. Depuis le début du programme et jusqu’au 31 janvier 2025, 251 k$ ont été 
engagés en aide financière pour soutenir l’exploitation de 51 taxis électriques et l’installation d’une 
borne de recharge rapide à une station d’attente. Le coût par tonne d’émissions en équivalent CO2 évité 
est estimé à 97 $ basé sur la durée de vie utile d’un véhicule de taxi neuf de 5,5 ans. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 14 

Titre 

Quels montants ont été investis pour développer le transport à l’hydrogène? Détailler les types 
d’investissement. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Dans le cadre d’un projet pilote mené en collaboration avec Transition énergétique Québec, le ministère 
des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) a loué 46 véhicules à hydrogène (45 Toyota Mirai et 
un Hyundai Nexo) et procédé à leur location et à leur entretien sur une période de quatre ans. Le projet 
a débuté en 2019-2020. Les véhicules ont été retournés graduellement chez les concessionnaires aux 
moments où les contrats de location de quatre ans ont pris fin. Le projet pilote est maintenant complété. 
  
Un seul véhicule, loué par l’Université du Québec à Trois-Rivières (UQTR) n’a pas été retourné. Ce client 
a choisi de prolonger la location d’un Toyota Mirai jusqu’au 31 mai 2024.  
 
Au 31 janvier 2025, les coûts assumés par le Centre de gestion de l’équipement roulant (CGER) pour 
l’entretien du véhicule à l’hydrogène pour la période du 1er avril 2024 au 31 mai 2024 s’élevaient à 
435,00 $. Les frais de location défrayés par le CGER à Toyota pour le véhicule en 2024-2025 sont de 
706,44 $.  



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 15 

Titre 

Donner la liste des transporteurs interurbains ayant obtenu une subvention, en indiquant la région 
desservie.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Aucun transporteur interurbain n’a reçu de subvention en 2024-2025. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 16 

Titre 

La liste des transporteurs aériens ayant suspendu ou diminuer leurs services. Ventiler par région et par 
transporteur. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Cette question ne semble pas pertinente à l'exercice de l'étude des crédits.  



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 17 

Titre 

Quelle est la stratégie du MTMD pour assurer les liaisons aériennes régionales ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 238. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 18 

Titre 

Combien y a-t-il de bornes de recharge électrique au Québec par région administrative ? Combien de 
nouvelles bornes ont été installées dans la dernière année ?  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Au 31 décembre 2024, le Québec comptait un total de 12 561 bornes de recharge publiques pour les 
véhicules légers électriques en service. De ce nombre, 2 039 étaient de type rapide (aussi appelées 
BRCC ou borne de niveau 3). 
 
Des bornes pour véhicules légers étaient disponibles dans toutes les régions du Québec. Les régions 
qui disposent du plus grand nombre de bornes sont : Montréal avec 3 201 bornes, équivalant à 25,5 % 
du total provincial, la Montérégie avec 1 718 bornes (13,7 %) et les Laurentides avec 957 bornes 
(7,6 %).  
 
Nombre de bornes de recharge (pour véhicules légers) par région administrative (Source : Mogile) 
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Total bornes 
Niveau 2 416 323 782 392 774 3026 315 170 67 8 171 620 333 614 791 1420 300 
Total bornes 
Niveau 3 97 119 168 99 157 175 67 40 52 8 59 152 101 140 166 298 141 

Total bornes 513 442 950 491 931 3201 382 210 119 16 230 772 434 754 957 1718 441 

L’offre de bornes de recharge pour véhicules légers s’est accrue de 19,7 % entre le 31 décembre 2023 
et le 31 décembre 2024. Les augmentations les plus importantes sont observées en 
Chaudière-Appalaches (+53,8 %) et dans le Saguenay-Lac-St-Jean (+35,6 %). La région de Montréal 
s’est dotée de 426 bornes supplémentaires en un an et la Capitale-Nationale en compte 100 de plus. 
Dans la dernière année, dans toutes les régions du Québec, de nouvelles bornes de recharge ont été 
installées. 
 
La Stratégie québécoise sur la recharge des véhicules électriques (Stratégie), rendue publique par le 
Gouvernement en septembre 2023, s’est donné des cibles ambitieuses pour la recharge au Québec. 
Voici les deux principales cibles : En 2030, 35 % des places de stationnement dans les bâtiments 
multilogements, soit environ 600 000 places, seront adaptées pour permettre l’installation de bornes de 
recharge. De plus, le Québec disposera de 6 700 bornes de recharge rapide publiques et de 
110 000 bornes de recharge publiques de niveau 2. 



 
 

ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 19 

Titre 

Quel budget a été consacré à l’achat de nouveaux autobus ? Veuillez ventiler votre réponse par société 
de transports. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Liste des projets d’acquisition d’autobus financés en 2024-2025, au 31 janvier 2025 : 
 

 Montant 
versé 

Réseau de transport de la Capitale (RTC) 64 003 638 $ 
SOFILAcquisition de 20 autobus hybrides en 2024 17 211 784 $ 
PAGTCPAcquisition de 42 autobus articulés-hybrides en 2024 21 729 489 $ 
SOFILAcquisition de 18 autobus articulés-hybrides en 2024 25 062 365 $ 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 20 

Titre 

Montants attribués ou dépenses anticipées à l’achat d’autobus scolaire électriques avec la firme Lion 
électrique. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La Compagnie Lion électrique a reçu un total de 158,6 M$ depuis l’entrée en vigueur du programme 
d’électrification du transport scolaire (PETS), le 19 avril 2021. Un montant de 20,7 M$ est également 
estimé à verser. 



 

ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 21 

Titre 

Quel budget a été consacré aux travaux des différents ponts du Québec ? Ventiler votre réponse par 
pont et par projet. Combien d’investissements sont prévus pour mettre à niveau les ponts actuels du 
réseau routier ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 79. 
 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 22 

Titre 

Indiquer les fonds et les programmes consacrés au transport actif. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) favorise la mobilité active notamment par 
le déploiement du Programme d’aide aux infrastructures de transport actif (Véloce III) ainsi que du 
Programme d’aide financière au développement des transports actifs dans les périmètres urbains 
(TAPU). 
 
Véloce III vise à soutenir le développement, l’amélioration et l’entretien d’infrastructures de transport 
actif et se décline en trois volets, soit : 
• le volet 1 : Développement de la Route verte et de ses embranchements; 
• le volet 2 : Amélioration des infrastructures de transport actif; 
• le volet 3 : Entretien de la Route verte et de ses embranchements. 
 
L’enveloppe totale du programme en 2024-2025 était de 21 M$ et l’ensemble de celle-ci a été accordé. 
 
Le programme TAPU vise à accroître la part modale des déplacements actifs en milieu urbain et à 
réduire les émissions de gaz à effet de serre (GES) associées aux déplacements des personnes. Le 
programme TAPU est entièrement financé en 2024-2025 par le Fonds d’électrification et de 
changements climatiques comme indiqué dans le cadre du Plan de mise en œuvre 2024-2029 du Plan 
pour une économie verte 2030 (PEV 2030). 
 
Plus spécifiquement, le programme vise à : 
• développer et améliorer des réseaux piétonniers et cyclables efficaces, sécuritaires, concurrentiels 

et complémentaires par rapport aux autres modes de transport en milieu urbain;  
• améliorer la sécurité et la quiétude des piétons et des cyclistes afin de favoriser la marche et le 

vélo; 
• développer l’offre de vélos en libre-service dans les milieux urbanisés, y compris les services offrant 

des vélos à assistance au pédalage. Depuis le 28 juin 2022, le Programme d’aide financière au 
développement de l’offre de vélos en libre-service (OVLIS) a été intégré au programme 
TAPU 2022 -2025. 

 
L’enveloppe budgétaire pour l’année 2024-2025 était de 38 M$ et l’ensemble des sommes disponibles a 
été accordé. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 23 

Titre 

Combien d’argent a été mis investis dans la mise en œuvre du plan de sécurité routière? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le Plan d’action en sécurité routière 2023-2028 (PASR), lancé le 22 août 2023, prévoit 27 actions et 
47 moyens pour les mettre en œuvre, le tout, réparti dans six domaines d’intervention permettant de 
sécuriser les déplacements actifs vers l’école, améliorer la sécurité des piétons de tous les âges, sensibiliser à 
la sécurité des travailleurs routiers, donner plus d’outils aux municipalités pour assurer la sécurité sur leur 
réseau et mettre à profit l’innovation au bénéfice de la sécurité routière. 
La mise en œuvre de la majorité des mesures prévues au PASR ne requiert pas d’investissements pour 
rencontrer leur livrable.  
En 2024-2025, certaines mesures en lien avec deux programmes d’aide financière ont nécessité des 
investissements. C’est le cas des mesures suivantes : 

• Bonifier le Programme d'aide financière au développement des transports actifs dans les périmètres
urbains (TAPU) de 68 M$ (pour la période 2023-2028) (mesure 3.1).
Cette mesure s’est concrétisée par l’ajout de sommes disponibles au TAPU. Le Plan de mise en
œuvre 2023-2028 du Plan pour une économie verte 2030 prévoit la bonification du TAPU de
10 M$ / an sur quatre ans et une bonification de 28 M$ en 2027-2028 pour un total de 68 M$.
Ainsi, pour l’année financière 2025-2026, une somme de 38 M$ est disponible pour le TAPU.

• Prioriser les projets visant à améliorer la sécurité des zones et des corridors scolaires dans le
Programme d’aide financière du Fonds de la sécurité routière (PAFFSR) et le TAPU, y compris les
centres de la petite enfance (mesure 3.2).
En 2024-2025, 96 projets qui se trouvaient en zone scolaire ou à proximité d’un centre de la petite
enfance (CPE) ont été financés par le PAFFSR pour un montant de 10,7 M$.
Pour cette même période dans le cadre du TAPU, 97 projets qui se trouvaient en zone scolaire ou à
proximité d’un CPE ont été financés, pour un montant de 18,6 M$.

La mise en place de la semaine de sensibilisation à la sécurité des travailleurs routiers (mesure 12) s’est 
déroulée du 10 au 16 juin 2024. Le budget consacré à cette semaine pour cette édition est de 99,7 k$. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 24 

Titre 

Quelles sont les sommes ayant été allouées à la sécurité routière près des écoles ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Au 31 janvier 2025, 1561 aides totalisant 29,4 M$ ont été accordées en 2024-2025 par le ministère des 
Transports et de la Mobilité durable (MTMD) comportant un lien direct avec la sécurité routière près 
des écoles, par l’entremise du Programme d’aide financière au développement des transports actifs 
dans les périmètres urbains (TAPU) et du Programme d’aide financière du Fonds de la sécurité routière 
(PAFFSR). 
 

Ventilation par programme au 31 janvier 2025 pour l’année financière 2024-2025 
 

 Nombre Montant 2024-2025 
Direction des aides aux municipalités   
Programme d’aide financière au développement 
des transports actifs dans les périmètres urbains 
TAPU 

60 18 638 294 $ 

Programme d’aide financière du Fonds de la 
sécurité routière PAFFSR 

96 10 721 137 $ 

Total 156 29 359 431 $  
1Excluant les lettres d’annonce des projets annulés. 



 
 

ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 25 

Titre 

Quel budget a été consacré à la construction de nouvelles pistes cyclables ? Ventiler par ville. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 114. 
 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 26 

Titre 

Quel budget a été consacré à l’élargissement ou à la construction d’autoroutes? Ventiler par projet. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En 2024-2025, le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) a investi une somme de 
357,2 M$ pour l’élargissement ou la construction d’autoroutes, incluant 83,3 M$ pour l’ajout de voies 
réservées et le réaménagement de certains tronçons. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 27 

Titre 

Quel budget a été consacré pour les subventions à des compagnies québécoises de transports ? 
Ventiler par compagnie. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Nombre de sociétés par actions (compagnies) et autres sociétés ayant reçu au moins une aide financière 
en 2024-2025 pour chaque programme d’aide financière en date du 31 janvier 2025 basé sur les 
informations transmises par les bénéficiaires : 

Nom du programme 
Nombre de 

compagnies et 
sociétés  

Aides financières totales 
accordées en 2024-2025  

Programme d’électrification du transport scolaire 
(PETS) 68 22 700 604 $ 

Programme Écocamionnage 1 558 57 066 120 $ 

Programme d’aide financière Écobus 0  0 $ 

Programme d’investissement en infrastructures 
maritimes (PIIM) 4 13 040 789 $ 

Programme en efficacité du transport maritime, 
aérien et ferroviaire (PETMAF) 1 244 620 $ 

Programme de subvention aux véhicules 
collectifs accessibles (PSVCA) 16 912 146 $ 

Programme de soutien à la modernisation de 
l’industrie du transport par taxi (PSMITT) 2 6 000 $ 

 
La liste des aides financières accordées ventilées par société par actions et autres sociétés se retrouve 
en annexe. 



Annexe  - Question particulière du deuxième groupe d'opposition 27 
Étude des crédits 2025-2026

Nom du demandeur Programme*  Aide financière accordée 
2956-3475 Québec inc. PSVCA 47 220  $                                    
6240143 Canada inc. (Groupe Renaud) PETS 597 810  $                                  
9072-0103 Québec inc. PETS 33 887  $                                    
9084-5751 Québec inc. (Transport Cavanagh & Fils) PETS 300 000  $                                  
9089-0922 Québec inc. (Autobus St-Isidore inc.) PETS 915 138  $                                  
9092-8102 Québec inc. (Autobus Dolbeau-Mistassini) PETS 175 000  $                                  
9201-4570 Québec inc. (Transportag) PETS 700 000  $                                  
9220-3777 Québec inc. PSVCA 70 000  $                                    
9264-9680 Québec inc. (Transport André Hudon) PETS 4 792  $                                      
9267-0827 Québec Inc. PSMITT 3 000  $                                      
9383-0040 Québec inc. PSVCA 35 000  $                                    
9394-0732 Québec inc. PSVCA 35 000  $                                    
9394-1433 Québec inc. (Transport scolaire Champlain) PETS 175 000  $                                  
9414-0134 Québec inc. PSVCA 35 000  $                                    
9446-4740 Québec inc. PSMITT 3 000  $                                      
9451-3637 Québec inc. PETS 450 000  $                                  
9470-0143 Québec inc. PETS 150 000  $                                  
9487-8642 Québec inc. PSVCA 70 000  $                                    
9498-1297 Québec inc PSVCA 70 000  $                                    
Autobus à l'heure inc. PETS 96 203  $                                    
Autobus B. Dion (Windsor) ltée PETS 350 000  $                                  
Autobus Bibeau inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Bilodeau inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Bourassa ltée PETS 21 457  $                                    
Autobus Breton inc. PETS 350 000  $                                  
Autobus Campeau inc. PETS 827 361  $                                  
Autobus Chambly (1980) inc. PETS 690 698  $                                  
Autobus Champagne inc. PETS 20 213  $                                    
Autobus D.L. inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Deux Montagnes PETS 247 905  $                                  
Autobus Doyon inc. PETS 4 553  $                                      
Autobus F. Constantineau & Fils inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Fillion inc. PETS 150 000  $                                  
Autobus Georges D. Paquette ltée PETS 319 905  $                                  
Autobus Gill 2015 (Mme Carole Gill) PETS 325 000  $                                  
Autobus Groupe Séguin inc. PETS 4 475 000  $                               
Autobus Guimond inc. PETS 174 236  $                                  
Autobus Idéal inc. PETS 1 750 000  $                               
Autobus Landry ltée PETS 350 000  $                                  
Autobus Mario Nadeau Inc. PETS 150 000  $                                  
Autobus O'Lys inc. PETS 150 000  $                                  
Autobus Plante inc. PETS 42 811  $                                    
Autobus R. & M. Inc. PETS 457 865  $                                  
Autobus R.O.B.O. inc. PETS 37 307  $                                    
Autobus Racine ltée PETS 852 458  $                                  
Autobus Robin inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Roland Leduc inc. PETS 175 000  $                                  
Autobus Saint-Raymond ltée PETS 175 000  $                                  
Autobus Transbell inc. PETS 113 918  $                                  
Autocar Charlevoix inc. PETS 275 419  $                                  
Autocars Orléans Express inc. PSVCA 82 926  $                                    
Besner et Bissonnette inc. PETS 30 445  $                                    
Cléo Innovations inc. PETS 939 232  $                                  
Garage Laurent Bellemare inc. PETS 20 633  $                                    
Gestion Berouel inc. PSVCA 105 000  $                                  
Groupe Bertal inc. PSVCA 35 000  $                                    
Jos Paquette & Fils inc. PETS 175 000  $                                  
Le Collège français (1965) inc. PETS 48 011  $                                    
Les Autobus Baribeau & Fils ltée PETS 150 000  $                                  
Les Autobus Boyer inc. PETS 350 000  $                                  
Les Autobus Duplessis inc. PETS 350 000  $                                  
Les Autobus Robert ltée PETS 1 050 000  $                               
Les Autobus Sébastien Morand inc. PETS 270 376  $                                  
Les Autobus St-Joachim inc. PETS 175 000  $                                  
Les Autobus St-Michel inc. PETS 170 768  $                                  
Les Entreprises Raymond Robillard inc. PETS 175 000  $                                  
Les Transports E. Verreault ltée PETS 325 000  $                                  
Oscar Bélanger inc. PETS 131 969  $                                  
Ovila Thiboutot inc. PETS 175 000  $                                  
Répartition C.G. inc. PSVCA 35 000  $                                    
Rouli-Bus inc. PSVCA 70 000  $                                    
Seven Generation Capital Corp. PETS 12 848  $                                    
Taxi Bruneau inc. PSVCA 35 000  $                                    
Taxi Para-Adapté inc. PSVCA 105 000  $                                  
Taxi Thetford inc. PSVCA 35 000  $                                    
Transdev Québec inc. PSVCA 47 000  $                                    
Transport Fontaine ltée PETS 12 131  $                                    
Transport G.N. inc. PETS 3 086  $                                      
Transport Gérard Hallé inc. PETS 150 000  $                                  
Transport J.M.V. Bic inc. PETS 192 162  $                                  
Transport Lemens inc. PETS 7 361  $                                      
Transport Morand ltée PETS 45 245  $                                    
Transport Roch & Fils ltée PETS 16 583  $                                    
Transport scolaire R.N. ltée PETS 415 818  $                                  
Transport sécuritaire St-Prosper inc. PETS 175 000  $                                  
Transports Jos Dugas et Fils inc. PETS 175 000  $                                  
Fonbrai Inc. PIIM 610 302  $                                  
QSL International Ltée PIIM 7 621 487  $                               

Aides financières accordées aux compagnies et sociétés en 2024-2025
Données au 31 janvier 2025
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Étude des crédits 2025-2026

Nom du demandeur Programme*  Aide financière accordée 
Béton Provincial Ltée PIIM 3 000 000  $                               
Domeplex Inc. PIIM 1 809 000  $                               
Océan Remorquage Québec PETMAF 244 620  $                                  
10457213 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
10720119 Canada inc. Écocamionnage 6 119,00  $                                 
10874744 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
11047566 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
11564072 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
12294826 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
12657058 Canada inc. Écocamionnage 19 717,00  $                               
141200 Canada ltée Écocamionnage 9 922,00  $                                 
14458966 Canada inc. Écocamionnage 71 446,00  $                               
151116 Canada inc. Écocamionnage 2 478,00  $                                 
153898 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
15729581 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
171975 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2634-6841 Quebec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2635-8762 Québec inc. Écocamionnage 25 000,00  $                               
2644-3101 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
2646-6003 Québec inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
2701545 Canada inc. Écocamionnage 26 537,00  $                               
2745-8744 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2751-5253 Québec inc. Écocamionnage 4 398,00  $                                 
2782260 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
2846-6589 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2854-6091 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2855-5324 Québec inc. Écocamionnage 8 405,00  $                                 
2857-4077 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2862-5622 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
2864-8244 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
3088-1031 Québec inc. Écocamionnage 2 992,00  $                                 
3089762 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
3093-3758 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
3096-7087 Québec inc. Écocamionnage 5 847,00  $                                 
3098-9206 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
3102-0936 Québec inc. Écocamionnage 9 465,00  $                                 
3102-3013 Québec inc. Écocamionnage 900,00  $                                    
3495965 Canada inc. Écocamionnage 24 654,00  $                               
3556751 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
3596745 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
3652904 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
3743918 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
4310586 Canada inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
4495039 Canada inc. Écocamionnage 62 461,00  $                               
6002676 Canada inc. Écocamionnage 39 546,00  $                               
6031561 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
6097391 Canada inc. Écocamionnage 63 911,00  $                               
6621007 Canada inc. Écocamionnage 3 650,00  $                                 
6738958 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
7/24 Express inc. Écocamionnage 1 960,00  $                                 
7073569 Canada inc. Écocamionnage 570,00  $                                    
7090919 Canada inc. Écocamionnage 95 000,00  $                               
7095287 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
7329911 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
7587627 Canada inc. Écocamionnage 19 589,00  $                               
7708858 Canada inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
7870442 Canada inc. Écocamionnage 6 000,00  $                                 
8332363 Canada inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
8344795 Canada inc. Écocamionnage 44 469,00  $                               
8585750 Canada ltée Écocamionnage 20 000,00  $                               
8959803 Canada inc. Écocamionnage 54 142,00  $                               
9000-1918 Québec inc. Écocamionnage 20 146,00  $                               
9003-8563 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9005-0196 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9007-6720 Québec inc. Écocamionnage 44 160,00  $                               
9009-5225 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9018-7980 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9018-9697 Québec inc. Écocamionnage 2 976,00  $                                 
9020-1534 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9020-5758 Québec inc. Écocamionnage 520,00  $                                    
9023-2075 Québec inc. Écocamionnage 33 934,00  $                               
9028-4043 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9029-3150 Québec inc. Écocamionnage 417,00  $                                    
9036-5966 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9043-3012 Québec inc. Écocamionnage 7 791,00  $                                 
9045-9181 Québec inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
9051-2500 Québec inc. Écocamionnage 36 276,00  $                               
9052-6823 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9052-9025 Québec inc. Écocamionnage 22 353,00  $                               
9058-6348 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9060-8357 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9061-3688 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9062-0964 Québec inc. Écocamionnage 363 935,00  $                             
9062-7290 Québec inc. Écocamionnage 501,00  $                                    
9063-3314 Québec inc. Écocamionnage 8 360,00  $                                 
9064-4287 Québec inc. Écocamionnage 114 842,00  $                             
9064-6670 Québec inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
9064-6928 Québec inc. Écocamionnage 5 665,00  $                                 
9066-7353 Québec inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
9072-8296 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9074-6348 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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9076-7351 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9077-0223 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9081-5077 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9082-8591 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9083-2742 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9084-4192 Québec inc. Écocamionnage 1 488,00  $                                 
9087-9750 Québec inc. Écocamionnage 641,00  $                                    
9090-5613 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9095-6921 Québec inc. Écocamionnage 5 250,00  $                                 
9097-1557 Québec inc. Écocamionnage 142 508,00  $                             
9099-0938 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9099-8659 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9101-3474 Québec inc. Écocamionnage 2 991,00  $                                 
9101-6675 Québec inc. Écocamionnage 5 250,00  $                                 
9102-5676 Québec inc. Écocamionnage 6 300,00  $                                 
9103-5105 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9104-3786 Québec inc. Écocamionnage 2 430,00  $                                 
9109-2353 Québec inc. Écocamionnage 351,00  $                                    
9113-5707 Québec inc. Écocamionnage 1 564,00  $                                 
9114-2620 Québec inc. Écocamionnage 3 245,00  $                                 
9115-2389 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9115-7677 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9116-2909 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9118-7799 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9121-5848 Québec inc. Écocamionnage 8 059,00  $                                 
9123-8097 Québec inc. Écocamionnage 2 139,00  $                                 
9124-4277 Québec inc. Écocamionnage 3 420,00  $                                 
9125-1637 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9126-5231 Québec inc. Écocamionnage 798,00  $                                    
9127-2385 Québec inc. Écocamionnage 168 617,00  $                             
9128-4042 Québec inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
9128-6906 Québec inc. Écocamionnage 494,00  $                                    
9128-8662 Québec inc. Écocamionnage 972,00  $                                    
9134-6296 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9139-3330 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9141-1967 Québec inc. Écocamionnage 150 000,00  $                             
9141-6313 Québec inc. Écocamionnage 11 491,00  $                               
9144-6955 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9145-5980 Québec inc. Écocamionnage 19 420,00  $                               
9145-6426 Québec inc. Écocamionnage 6 004,00  $                                 
9146-5039 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9148-6795 Québec inc. Écocamionnage 1 488,00  $                                 
9149-8212 Québec inc. Écocamionnage 486,00  $                                    
9155-1382 Québec inc. Écocamionnage 604,00  $                                    
9158-0134 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9163-9468 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9164-7032 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9165-8641 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9166-4151 Québec inc. Écocamionnage 2 243,00  $                                 
9168-2260 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9168-5941 Québec inc. Écocamionnage 27 600,00  $                               
9168-7590 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9169-0990 Québec inc. Écocamionnage 21 376,00  $                               
9173-0713 Québec inc. Écocamionnage 941,00  $                                    
9173-3006 Québec inc. Écocamionnage 60 000,00  $                               
9174-2478 Québec inc. Écocamionnage 5 650,00  $                                 
9174-2957 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9174-5984 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9174-6107 Québec inc. Écocamionnage 11 096,00  $                               
9176-3276 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9176-4159 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9177-4448 Québec inc. Écocamionnage 1 890,00  $                                 
9177-9736 Québec inc. Écocamionnage 486,00  $                                    
9178-2235 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9179-0808 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9180-3320 Québec inc. Écocamionnage 1 131,00  $                                 
9180-3916 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9181-1620 Québec inc. Écocamionnage 10 500,00  $                               
9181-2958 Québec inc. Écocamionnage 4 012,00  $                                 
9182-7683 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9183-3079 Québec inc. Écocamionnage 4 149,00  $                                 
9187-2374 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9187-4230 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9191-7187 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9196-7612 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9200-9018 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9201-1139 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9202-7481 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9204-8503 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9205-6126 Québec inc. Écocamionnage 153 750,00  $                             
9208-3146 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9209-6015 Québec inc. Écocamionnage 137 587,00  $                             
9209-8706 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9215-5720 Québec inc. Écocamionnage 512,00  $                                    
9215-7379 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9218-6063 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9219-2715 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9219-9306 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9221-5086 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9221-7371 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9222-2892 Québec inc. Écocamionnage 7 779,00  $                                 
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9224-6719 Québc inc. Écocamionnage 2 351,00  $                                 
9225-6783 Québec inc. Écocamionnage 11 376,00  $                               
9225-7641 Québec inc. Écocamionnage 123 202,00  $                             
9226-2062 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9227-3283 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9228-9826 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9229-2218 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9229-7639 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9231-2321 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9232-1405 Québec inc. Écocamionnage 544,00  $                                    
9239-1242 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9240-3401 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9241-5736 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9241-9829 Québec inc. Écocamionnage 6 745,00  $                                 
9245-3554 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9245-7712 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9246-7117 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9247-0699 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9248-8477 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9249-6306 Québec inc. Écocamionnage 582,00  $                                    
9252-4149 Québec inc. Écocamionnage 334,00  $                                    
9252-4982 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9252-5773 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9257-9127 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9258-8235 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9259-3920 Québec inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
9259-8879 Québec inc. Écocamionnage 3 386,00  $                                 
9259-9265 Québec inc. Écocamionnage 287 500,00  $                             
9261-4726 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9261-8586 Québec inc. Écocamionnage 9 510,00  $                                 
9264-0465 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9264-2149 Québec inc. Écocamionnage 5 564,00  $                                 
9264-2529 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9264-2818 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9265-4516 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9265-7352 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9266-9779 Québec inc. Écocamionnage 30 149,00  $                               
9267-6808 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9268-0339 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9268-3762 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9271-3866 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9272-0457 Québec inc. Écocamionnage 12 365,00  $                               
9279-4049 Québec inc. Écocamionnage 208 037,00  $                             
9279-6242 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9279-8602 Québec inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
9280-0200 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9280-1976 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9280-2990 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9282-3749 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9282-8029 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9283-6980 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9284-0602 Québec inc. Écocamionnage 10 683,00  $                               
9284-2772 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9284-3531 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9284-6617 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9284-8068 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9284-8100 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9285-5287 Québec inc. Écocamionnage 24 100,00  $                               
9286-5328 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9289-3072 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9291-3938 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9299-2635 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9300-5809 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9300-8175 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9300-8514 Québec inc. Écocamionnage 6 608,00  $                                 
9302-9973 Québec inc. Écocamionnage 2 908,00  $                                 
9303-3702 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9305-4526 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9306-7627 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9307-1215 Québec inc. Écocamionnage 51 220,00  $                               
9307-8095 Québec inc. Écocamionnage 3 409,00  $                                 
9308-6502 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9309-3920 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9310-4875 Québec inc. Écocamionnage 494,00  $                                    
9310-5815 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9312-6720 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9312-7553 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9313-1936 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9313-8329 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9313-8618 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9313-9509 Québec inc. Écocamionnage 641,00  $                                    
9315-2098 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9315-9077 Québec inc. Écocamionnage 110 000,00  $                             
9317-3177 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9318-5817 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9319-3654 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9320-3164 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9321-0433 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9321-6554 Québec inc. Écocamionnage 3 911,00  $                                 
9326-2517 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9328-4016 Québec inc. Écocamionnage 62 461,00  $                               
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9330-4343 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9330-4871 Québec inc. Écocamionnage 3 002,00  $                                 
9331-7725 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9333-2948 Québec inc. Écocamionnage 565,00  $                                    
9335-4181 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9337-7604 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9337-9493 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9340-7831 Québec inc. Écocamionnage 13 426,00  $                               
9341-0587 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9341-3631 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9342-0511 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9343-9958 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9344-9080 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9344-9700 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9346-6282 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9355-1547 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9357-1552 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9357-1636 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9357-4499 Québec inc. Écocamionnage 583,00  $                                    
9358-3847 Québec inc. Écocamionnage 4 510,00  $                                 
9359-1832 Québec inc. Écocamionnage 6 394,00  $                                 
9361-8262 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9362-0656 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9363-6405 Québec inc. Écocamionnage 7 942,00  $                                 
9366-4621 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9367-8522 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9368-0825 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9368-1617 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9368-3290 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9368-5964 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9368-6798 Québec inc. Écocamionnage 5 499,00  $                                 
9369-2440 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9370-7263 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9371-6215 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9372-9366 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9373-2980 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9374-5503 Québec inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
9374-6659 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9374-8721 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9375-3283 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9376-3092 Québec inc. Écocamionnage 3 413,00  $                                 
9378-0294 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9379-2034 Québec inc. Écocamionnage 5 120,00  $                                 
9380-9440 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9381-2758 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9385-6771 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9386-2092 Québec inc. Écocamionnage 62 461,00  $                               
9387-6167 Québec inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
9387-8239 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9388-6430 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9389-0416 Québec inc. Écocamionnage 6 826,00  $                                 
9390-8788 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9391-1824 Québec inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
9391-4554 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9395-9419 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9396-9053 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9397-3857 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9399-0745 Québec inc. Écocamionnage 835,00  $                                    
9399-3459 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9401-2440 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9401-9080 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9403-5755 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9403-7975 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9405-1745 Québec inc. Écocamionnage 869,00  $                                    
9405-1893 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9407-4879 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9408-0504 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9410-0112 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9410-3546 Québec inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
9410-8693 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9411-4527 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9413-8534 Québec inc. Écocamionnage 475 025,00  $                             
9414-6248 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9415-0828 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9415-1404 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9415-2584 Québec inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
9420-6778 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9420-7933 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9421-3246 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9421-5738 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9423-4853 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9424-6816 Québec inc. Écocamionnage 15 294,00  $                               
9425-2673 Québec inc. Écocamionnage 1 215,00  $                                 
9425-6997 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9428-3421 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9430-9796 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9431-0018 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9432-3052 Québec inc. Écocamionnage 61 000,00  $                               
9432-7632 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9432-9091 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9434-4348 Québec inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
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9434-5907 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9437-4865 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9438-1217 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9442-0114 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9443-1517 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9445-6472 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9446-5317 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9450-1723 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9452-2174 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9456-6817 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9458-1048 Québec inc. Écocamionnage 74 911,00  $                               
9458-2210 Québec inc. Écocamionnage 700 000,00  $                             
9462-7437 Québec inc. Écocamionnage 60 000,00  $                               
9463-4292 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9465-3839 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9466-3366 Québec inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
9467-8448 Québec inc. Écocamionnage 3 278,00  $                                 
9468-8512 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9472-5868 Québec inc. Écocamionnage 62 461,00  $                               
9474-3499 Québec inc. Écocamionnage 575 000,00  $                             
9475-7234 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9476-3224 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9477-2050 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9478-9682 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9478-9856 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9479-2439 Québec inc. Écocamionnage 48 189,00  $                               
9479-6935 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9480-1099 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9481-1981 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9481-2195 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9483-4306 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9484-0170 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9484-4099 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9487-8063 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9488-4699 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9488-7833 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9489-2098 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9491-7614 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9492-0089 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9492-4131 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9494-4022 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9495-1753 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9495-2918 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9495-3064 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9495-5036 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-5192 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-5226 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-5291 Quebec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-7552 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-7594 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-7636 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9495-7651 Québec inc. Écocamionnage 850 000,00  $                             
9497-0563 Québec inc. Écocamionnage 249 845,00  $                             
9500-9403 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9509-7267 Québec inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
9511-0250 Québec inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
9519-8560 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
9522-1412 Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
A G L Immobilière S. E. N. C. Écocamionnage 10 000,00  $                               
A. & J.L. Bourgeois ltée Écocamionnage 17 250,00  $                               
A. Lefort Transport ltée Écocamionnage 6 039,00  $                                 
A.C.S Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
A.J. Théorêt, Entrepreneur Électricien inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
AB Plomberie & Mécanique du Bâtiment inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
ACAM Transport inc. Écocamionnage 138 428,00  $                             
Adi Express inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
Aéro Mag 2000 (YMX) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Agrégats Expert inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Agri-Œufs inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Agrocentre Lanaudière inc. Écocamionnage 8 948,00  $                                 
Air Liquide Canada inc. Écocamionnage 150 000,00  $                             
Alain Normand Transport inc. Écocamionnage 5 450,00  $                                 
Alain Parent inc. Écocamionnage 28 333,00  $                               
Alain Piché Transport inc. Écocamionnage 544,00  $                                    
Alex Coulombe ltée Écocamionnage 175 000,00  $                             
Alexandre Rubino Designer Ébéniste inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Alged Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
ALH Transit  inc. Écocamionnage 16 869,00  $                               
ALI Services Technologiques inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Alignement Beaudoin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Alimentation Boeuf Rouge inc. Écocamionnage 5 841,00  $                                 
Allcomposites inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Alliance Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
AlloService Slimani inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Aluminium Ascot inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Aluminium B. Bouchard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Aluvertech inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Aménagement Multi-Projets inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
AMX Électrique inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
An-Au Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Andy Transport inc. Écocamionnage 17 466,00  $                               
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Antoine Langlois inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
APSB inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Aqua Sécurité inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Arclin Canada Holdings Ltd. Écocamionnage 12 500,00  $                               
Ardel Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Armoires etc...inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Art Massif Structure de Bois inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ascenseurs Révolution inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ascension Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Asphalte Lanaudière inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
ATA Immobilier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Atelier Pro Signature inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
ATH Design Unique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Atocas Bédard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Atocas Danclau 2017 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Attorre & fils constructions ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Au Fil des Saisons Déneigement & Paysagement inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Auto-Charge inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Automobile et Touring Club du Québec (A.T.C.Q.) Écocamionnage 120 750,00  $                             
Automobiles Villeneuve Joliette (1996) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Aylwin Barbecue inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
B. Roy Transport inc. Écocamionnage 20 589,00  $                               
BDI Transport inc. Écocamionnage 3 064,00  $                                 
Beaudry & Cadrin inc. Écocamionnage 37 563,00  $                               
Beauvais ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bectrol inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Bell Canada Écocamionnage 332 709,00  $                             
Belle Toiture à Vie inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Belley Électrique inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Beloin Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Benny D'Angelo Déneigement et Jardinage inc. Écocamionnage 48 964,00  $                               
Bernard Malo inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bertrand Système de Chauffage inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bistro Momento (2004) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
BJ Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bloom Gestion Immobilière inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bobby Guérette Écocamionnage 3 030,00  $                                 
Bo-Duc Transport inc. Écocamionnage 611,00  $                                    
Bois & Nature Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bois et Artisanat Natural inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bois Franc Mont-Royal inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Boiserie Mirabel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bordures et Trottoirs Mirabex Inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Boréal Entrepreneur Électricien inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Borne de recharge véhicule électrique Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Boteco Services Paysagers inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Boudreault Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Boulangerie Arouch inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bourgault et Roy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bourret International inc. Écocamionnage 68 603,00  $                               
Briggs Transport inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
Bruneau Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Bruno Landry Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bruno Rioux Écocamionnage 10 000,00  $                               
Bunzl Canada inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
C.A.T. inc. Écocamionnage 227 669,00  $                             
C.Comeau Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
C.H. Express inc. Écocamionnage 1 106,00  $                                 
C.S. Vosburg inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
C.S.R. construction 2004 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
CAE inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Café Vittoria Distribution inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Camionnage C.P. inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Camionnage Energie Fresh Express inc. Écocamionnage 165 688,00  $                             
Camions Excellence Peterbilt inc. Écocamionnage 150 000,00  $                             
Camions Globocam Beauce inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Camions Inter-Anjou inc. Écocamionnage 47 503,00  $                               
Camp Musical d'Asbestos inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Camtrex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Canneberges Bieler inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Carbone Terre à Terre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cardinal Asphalte Valleyfield inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cardinal Immotech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Carl Gagnon Écocamionnage 10 000,00  $                               
Carmel Gauthier inc. Écocamionnage 1 075,00  $                                 
Carrefour de la Rénovation 640 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Carrelage Olympique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cas par Cas inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Cascades Sumo inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cascades Transport inc. Écocamionnage 84 768,00  $                               
CDE Carrelage Design Exclusif inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Centre de Collision Ouest inc. Écocamionnage 47 503,00  $                               
Centre de formation en transport de Charlesbourg Écocamionnage 15 605,00  $                               
Centre d'entraide du Marigot Écocamionnage 10 000,00  $                               
Centre d'entraide pour hommes inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
CEO Capital inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Céramiques 3D inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Céréalex inc. Écocamionnage 12 828,00  $                               
CGM Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Chalix Logistix inc. Écocamionnage 1 111,00  $                                 
Chantal Mongrain inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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Charles-Olivier Tremblay Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Chartrand Ford (Ventes) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Chez Louisette Fleuriste inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Chicoine Electrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Christian Chenail Transport inc. Écocamionnage 3 175,00  $                                 
Cie Martin Brower du Canada Écocamionnage 175 000,00  $                             
Cinépool inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Clem Service inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Climatisation A.C. inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Climatisation Chauffage et Services NOR-CAN inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Climatisation Duplessis inc. Écocamionnage 141 708,00  $                             
Climatisation E.C.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Clôture du Nord inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Club Parentaide Beauce-Centre Écocamionnage 10 000,00  $                               
CMS expert inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
CNC Express inc. Écocamionnage 47 503,00  $                               
Coffrage Maxime Giard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cogeco Connexion inc. Écocamionnage 120 750,00  $                             
Collectes Coderr Écocamionnage 86 250,00  $                               
Commerce Biomédical inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Compagnie de gestion Optilog inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Compagnie d'embouteillage Coca-Cola Canada limitée Écocamionnage 1 050 000,00  $                          
Completauto inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Concept Danat inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Concept Décor Coll & Frère inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Concept Immobilier Grenier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Conciergerie Maintenance CG Illimité inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Confection Katvin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Confidentiel Déchiquetage de Documents inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Construction & Expertise PG inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Construction Claude & Junior Dauphinais inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction CST inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Danielsen inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Design Ledoux inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Désourdy (2017) inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Construction Dilex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Durand inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction EG4 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction EMC Pro inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction et Pavage Boisvert inc. Écocamionnage 4 698,00  $                                 
Construction Fami-Trem inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Fenpro (2015) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Ferland Grenier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction G. Bazinet inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Gératek ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction GFL inc. Écocamionnage 3 344,00  $                                 
Construction H. Lareau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Hugo Carufel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction J. Courtemanche inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction J. Garceau et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction J. N. Royer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Jean Grondin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Légaré & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Logex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction M. Grégore inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
Construction Michel Lacroix inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Moka inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction MPCK inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Nazar inc. Écocamionnage 50 000,00  $                               
Construction Nivo.-Tech. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction NoKaMyMa inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Nordico inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Optimax inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Progama inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction R.A.R. Dusseault inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction R.L. Xtreme inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Rénovation S.G inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Rétrofit inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Sébastien Bourdeau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Serge Bergeron inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Construction Siroy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Urbana inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Z.A.M. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction ZOLÉ inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Construction Zori inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions & Rénovations Vigneron inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions Biglauz inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions Chalets des Appalaches inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions CivilTek inc Écocamionnage 143 750,00  $                             
Constructions Gregor inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions J. Boulais inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions PSB inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions Rénovations TimberTech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Constructions Valrive inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Consultants SYNQ inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cooray Transport inc. Écocamionnage 6 452,00  $                                 
Corneau Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Corpo en vrac inc. Écocamionnage 6 494,00  $                                 
Corporation Den Stays Écocamionnage 10 000,00  $                               
Corporation du Fort St-Jean Écocamionnage 10 000,00  $                               
Corporation Fleur de Lis Éoliennes St-Damase Comma Écocamionnage 10 000,00  $                               
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Courant Alternatif, Coopérative de Travail Écocamionnage 20 000,00  $                               
Courant Plus inc. Écocamionnage 1 112 525,00  $                          
Courtage Immobilier Nicolas Brault inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Courtier Nordany Broker inc. Écocamionnage 2 000,00  $                                 
Couvre-Plancher Éric Duquette inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Couvre-Plancher Houle inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Couvreurs Vezina et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Création Laclé inc. Écocamionnage 2 070,00  $                                 
Créations GCQ inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Credal Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Crisco Transit inc. Écocamionnage 11 282,00  $                               
CS Sécuritéc inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
CTB Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cuisi-Art inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cuisines Élégance (2012) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
CWN Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Cyclo Chrome inc. Écocamionnage 5 390,00  $                                 
D & H Ravitaillement Navires inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
D. Dumais & Fils inc. Écocamionnage 9 252,00  $                                 
Dagenais & Fils Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Day & Ross inc. Écocamionnage 462 500,00  $                             
De La Fontaine (Division-Transport) inc. Écocamionnage 819,00  $                                    
De la Spatule au Pinceau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Deli esquites inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Delmar International inc. Écocamionnage 150 000,00  $                             
Delta Transport inc. Écocamionnage 1 881,00  $                                 
Dépanneur Métabetchouan inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Dépôt Express inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Deragon Location inc. Écocamionnage 300 000,00  $                             
Deschênes & Fils ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Design Ranger inc. Écocamionnage 74 034,00  $                               
Détect-O-Béton Laval inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
DGW Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
DHL Express (Canada) ltée Écocamionnage 1 854 806,00  $                          
Dilicontracto inc. Écocamionnage 772,00  $                                    
Dimensions Portes et Fenêtres inc. Écocamionnage 17 342,00  $                               
Dispomed ltée Écocamionnage 20 000,00  $                               
Distribution Côte-Nord inc. Écocamionnage 18 900,00  $                               
Distribution Gérard Simon & Fils inc. Écocamionnage 10 281,00  $                               
Distribution J M Bousquet inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Distribution Ribé-Berthiaume inc. Écocamionnage 6 633,00  $                                 
Distribution Stox inc. Écocamionnage 110 000,00  $                             
Distribution Top Layer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Distributions Luc Desrochers inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Distributions Pla-M inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Division Nouvel Âge inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Division PRO Soutien Technologique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Dominique Gonthier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Dopast Transport inc. Écocamionnage 7 449,00  $                                 
Drafaf Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
DSMC Carrelage inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
DT Express inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
Duguay Sanitaire inc. Écocamionnage 1 806,00  $                                 
Duo Entrepreneur Général inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Duplessis & Compagnie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
EAI Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ébenco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ébénisterie A.G.R. Design inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ébénisterie CST inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
EBI Environnement inc. Écocamionnage 717 604,00  $                             
EBI Montréal inc. Écocamionnage 134 706,00  $                             
EBing Consultant inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Écho-Logique inc. Écocamionnage 297 500,00  $                             
Éclairage Lampolite inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
École de conduite Option Granby inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
École de Kayak Horizon ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
EDV inc. Écocamionnage 3 099,00  $                                 
EFL Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Eldoma Transport inc. Écocamionnage 3 000,00  $                                 
Électricité SP Chevrier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Électrique DGF inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
ÉlectriqueX inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Électro Pro 2001 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Emballages Jean Cartier inc. Écocamionnage 1 285,00  $                                 
Embellissements Monaco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
E-Mile logistique inc. Écocamionnage 142 508,00  $                             
Endirect inc. Écocamionnage 15 460,00  $                               
ÉnergieCyr inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Énergir s.e.c. Écocamionnage 312 365,00  $                             
Éneria Électrique inc. Écocamionnage 50 000,00  $                               
Énertec Côte-Nord inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Entrepreneur Paysagiste Strathmore (1997) ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Entreprise Arguy inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Entreprise d'Électricité Sirois inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Entreprise électrique Deville inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Entreprise G. Lajoie inc. Écocamionnage 52 067,00  $                               
Entreprise Leduc et fils inc. Écocamionnage 4 859,00  $                                 
Entreprise M Beauregard inc. Écocamionnage 2 779,00  $                                 
Entreprises de Construction Dawco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Entreprises d'Électricité J.M.N. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Entreprises EPJ inc. Écocamionnage 24 533,00  $                               
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Entreprises J. Provost inc. Écocamionnage 3 146,00  $                                 
Entreprises Jonathan Lecours inc. Écocamionnage 627,00  $                                    
Entreprises JP Brodeur inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Entreprises Nakalyn inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Entreprises R.M. Gervais inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Entretien Squidgee inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Enviro Confort inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Environnement LCL inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Environnement Viridis inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Équipe A.C.L Entretien ménager inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Équipements de Levage Girard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Équipements E.M.U. ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Équipements T. B. inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Érablière Beauvan inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Érablière BGB s.e.n.c. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Érablière CP Lang inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Érablière J.D. Marcil inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Érablière Michel Chantal inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Érivan-Gécom inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ernest Boutin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Escaliers Novostep inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Eskimo Express inc. Écocamionnage 90 000,00  $                               
Étienne Arsenault Courtier Immobilie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation C.M. Gravel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Denis Santerre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Deschênes & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Désourdy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Dynamic inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Jérémy Forest inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Excavation Jussaume inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Laflamme et Ménard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Mélançon inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Michel Bernier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excavation Réal Couture inc. Écocamionnage 3 144,00  $                                 
Excavations Darche inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
Excavations Stéphane Bonneville inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Excel Climatisation inc. Écocamionnage 48 189,00  $                               
Express A.G.D. Verchères inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Express C.T.M.A ltée Écocamionnage 97 750,00  $                               
Express Gee-Tee inc. Écocamionnage 33 890,00  $                               
Extermination Leblanc inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
F. Express inc. Écocamionnage 1 458,00  $                                 
F.B.I. Électrique Inc. Écocamionnage 50 000,00  $                               
F.D. Maintenance 2011 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
FECTO électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferblanterie JGL inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme A. & D. Gauthier inc. Écocamionnage 13 122,00  $                               
Ferme Avicole Rodier Bombardier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Bazinet et Fils inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Ferme Berco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Brabant & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Brouillard & Cournoyer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Champfleuri s.e.n.c. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Ferme Clerjoye inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Demetane (2005) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme des Larges inc. Écocamionnage 1 987,00  $                                 
Ferme des Patriotes, s.e.c. Écocamionnage 2 892,00  $                                 
Ferme Desriel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Duroseau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Grondinvil inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Guilbo & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Guysa inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme J. & R. Carrier inc. Écocamionnage 3 160,00  $                                 
Ferme L.M. Drainville & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Landrynoise inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
Ferme Marco Fluet inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Marquis Roussin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Nault inc. Écocamionnage 12 909,00  $                               
Ferme Normand Marsolais inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Paul-Dave Brouillard S.E.N.C. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Ferme Porcine MDC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme R.M.D. (2012) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Ragnarüches inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Ristal inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Rochalain inc. Écocamionnage 3 171,00  $                                 
Ferme Serge Lapierre inc. Écocamionnage 3 303,00  $                                 
Ferme Steve Croisetière inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Symajestique Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ferme Valupierre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Fertibeauce inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ficiu inc. Écocamionnage 4 283,00  $                                 
Fidèle Tremblay inc. Écocamionnage 11 038,00  $                               
Finition Caramagno inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Finition M et M inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Finitions murales Boisvert inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Finitions Vincent Lacasse inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Fissure des 2 rives inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Fize Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Florent Électrique inc. Écocamionnage 70 000,00  $                               
Fondation des Amis du Parc Safari Écocamionnage 195 500,00  $                             
Fondations B. & B. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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Fondations Béliveau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Forage G4 Canada ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Forestier R. S. D. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Forino Transport inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
Formation Stéphane Boily inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Formule Transit inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
FPS Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
François Lachance Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
François Lacombe Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Francois Turcotte inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Fribec limitée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Frigomar inc. Écocamionnage 70 021,00  $                               
G. Abita Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
G. Courchesne inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
G.H. Construction et Rénovation inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
G.S.V. Express inc. Écocamionnage 5 250,00  $                                 
Gaetan Moto 2023 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gagné Portes et Fenêtres inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gallant Multi-Services inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Garabet Zoulamian Écocamionnage 10 000,00  $                               
Garage Laurent Bellemare inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Garage M-A Trudeau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Garage P. Venne inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gasner inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gaspar Technologies inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gaston Mercier & fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gaz Propane Club inc. Écocamionnage 1 859,00  $                                 
Gazibleu inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gazon etc. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gazonnière Vigneault inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
GCD Énergie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Géoclaste inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gérald Noël et fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gérald P Entrepreneur Électricien et Associés inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Gesco construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gesplex Gestion Immobilière inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion A. Perron inc. Écocamionnage 988,00  $                                    
Gestion BERAD inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Bocram inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Carl Martin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Christian Michaud inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Gestion Claude Bélanger 2023 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion construction Filion inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion de servies Robert Viau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Denis Juair inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Desjardins & St-Denis inc. Écocamionnage 77 317,00  $                               
Gestion Dominic Bélanger inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Essa inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion et Développement Goulet inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion FJH inc. Écocamionnage 3 398,00  $                                 
Gestion François Charland inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Gestion Gérard Boutin inc. Écocamionnage 3 274,00  $                                 
Gestion Immobilier S.C inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion immobilière Gilbert & Yargeau S.E.N.C. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion immobilière ILD inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Juno & Frères inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Gestion L. Blais inc. Écocamionnage 55 985,00  $                               
Gestion Lang inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Loccas inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Maneki & Co inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Nasoma inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Pacifik inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Presqu'île inc. Écocamionnage 3 330,00  $                                 
Gestion REBAR inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Robert Charron inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Rocéco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Septem inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Gestion Sirois-Paquette inc. Écocamionnage 781,00  $                                    
Gestion Sylvain Parent inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Tragec (2017) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion XCD inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gestion Z2L inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Gestions Williams inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ghemar Service inc. Écocamionnage 676,00  $                                    
Gilles Malo inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Gimatech Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
GLS Logistics Systems Canada inc. Écocamionnage 202 200,00  $                             
Goliath Développement inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Gomel inc. Écocamionnage 3 452,00  $                                 
Gordon Food Service Canada ltd Écocamionnage 931 500,00  $                             
Gosselin Express ltée Écocamionnage 35 221,00  $                               
Grandmont & Comeau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Grizzly Entrepreneur Général inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Aquino inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe Autocames inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe B/T et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Bélisle inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe C.L. Construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe CAC Construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe Chenail inc. Écocamionnage 1 119,00  $                                 
Groupe Colortech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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Groupe Constructions BR inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
Groupe Drainage Québec inc. Écocamionnage 7 019,00  $                                 
Groupe G. Lafrance inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe GSR inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Gymdex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe JC Gypse inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe L'Or de l'Italie.S.E.N.C. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe M et M construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe Manovra inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe MC² inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe MCJAM Service inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe MontréalSoft inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe PCM inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Pelchat Ruel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Préventex Sécurité inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Richer inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
Groupe S.A.C. inc. Écocamionnage 240 944,00  $                             
Groupe Servitechs inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Groupe STLC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe Techno Sinistre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Groupe TYT inc. Écocamionnage 129 123,00  $                             
Groupe Unigesco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
GroupeFixe inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Guay inc. Écocamionnage 49 470,00  $                               
Guy Beaudoin Distributeur inc. Écocamionnage 253 304,00  $                             
Gymenage Rénov inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
H.A. Vaillancourt inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Habitation Hybride inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Habitations Pitre et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Halte Là inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Hayes Nulman Design inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Henry Audet ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
HP Baron et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Hulico inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
HVAC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Hydraulique C.T. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
IB Piscines inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Iclim inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
IDM Construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Imarcom inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Immeubles Catryn Pinard inc. Écocamionnage 824 269,00  $                             
Immeubles Must Urbain inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Industries Toromont ltée Écocamionnage 20 000,00  $                               
Infernal Desigh inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Inox Milton inc. Écocamionnage 2 337,00  $                                 
Inspection Apex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Installations IDP inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Intelcom Courrier Canada inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Inter-Boucherville inc. Écocamionnage 47 503,00  $                               
Inter-Fuzion Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Interpalco inc. Écocamionnage 1 170,00  $                                 
Investissements Desrosiers inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Investissements Lambert ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Irrigation Experts 2018 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Isolation Alerte inc. Écocamionnage 76 440,00  $                               
J&J Duguay electrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
J. Girard Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
J. Jodoin Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
J.E. Fortin inc. Écocamionnage 30 467,00  $                               
J.G.J.S.P. Côté Transport inc. Écocamionnage 619,00  $                                    
J.K.M. mécanique mobile inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jack Victor limitée Écocamionnage 20 000,00  $                               
Jardins Paquette inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
JCV soudure mobile inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Jean Lavallée Transport ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jean-Denis Boyer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jean-Guy Lemire Transport inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jean-Louis Boutet inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
JECO Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jeffrey Choinière construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
JJSL Camionnage inc. Écocamionnage 22 600,00  $                               
Joints peinture 360 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Jovan Transport inc. Écocamionnage 12 666,00  $                               
J'Phil électrique inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
JRS Transport Logistique inc. Écocamionnage 120 750,00  $                             
Jutras Décor inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Kenworth Haut-Richelieu inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Kepa Transport inc. Écocamionnage 6 000,00  $                                 
Kingsbury Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Klimatbec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Kommitted Transportation inc. Écocamionnage 5 324,00  $                                 
Kruger Énergie s.e.c. Écocamionnage 1 050 000,00  $                          
L. Breton Transport ltée Écocamionnage 13 528,00  $                               
L. M. L. Paysagiste et Frères inc. Écocamionnage 3 309,00  $                                 
L.C. Entrepreneurs Généraux (2000) ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
L.C.M. Entrepreneur Général inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
L.J. Déry inc. Écocamionnage 12 000,00  $                               
La Brasserie Labatt limitée Écocamionnage 875 000,00  $                             
La Compagnie Trend Innovations inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
La Corporation d'Habitations Jeanne-Mance Écocamionnage 12 500,00  $                               
La Fabrique Arhoma inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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La Reine du Couvre Plancher inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
La Sablière du Clan Rochefort inc. Écocamionnage 3 209,00  $                                 
La Société Protectrice des Animaux de la Mauricie Écocamionnage 10 000,00  $                               
Labranche Transport inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Lacroix Sports Nautique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Lactalis Canada inc. Écocamionnage 150 900,00  $                             
Lagoria Gestion inc. Écocamionnage 17 250,00  $                               
Lamontagne et Fils Rénovation inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Lampron Express inc. Écocamionnage 10 074,00  $                               
Laquerre Ford inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
L'Archevêque & Rivest limitée Écocamionnage 10 000,00  $                               
L'Âtre Traiteur inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Laurier Balthazard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Lavage Pression 2000 inc. Écocamionnage 1 263,00  $                                 
Le Ciel Bleu Express inc. Écocamionnage 5 725,00  $                                 
Le Groupe Centro inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Le Groupe DB inc. Écocamionnage 17 367,00  $                               
Le Groupe DR Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Le Groupe Morzaco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Le groupe Renov'isol inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Le Groupe SP Rénovations inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Le Paysagiste C.B.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
LEC Corporation d'Amélioration d'Éclairage Écocamionnage 10 000,00  $                               
Lemire & Poirier inc. Écocamionnage 14 414,00  $                               
Les aménagements Valente et Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Ateliers Ferjan inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Ateliers Transition inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Les Bétons Malouin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Cabinets Maska inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les camionnages R. Giroux et fils inc. Écocamionnage 2 378,00  $                                 
Les Carrossiers du Port inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Constructions B. Martel inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Les constructions Christian Hofer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Constructions Jonathan Roy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Constructions M.P.E. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Constructions Marco Lamoureux inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Constructions Max Larocque inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Les Constructions Yannick Noiseux & fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les cultures D.W.E. inc. Écocamionnage 2 842,00  $                                 
Les Cultures Dufresne Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Deux Rives après sinistres inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Les Distributions Laurier Neiderer inc. Écocamionnage 3 002,00  $                                 
Les Distributions Louiseville inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Les Enseignes de Beauce inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Enseignes Icubic inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Adam 2000 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les entreprises BBL inc. Écocamionnage 407,00  $                                    
Les Entreprises Benoit Ranger inc. Écocamionnage 5 000,00  $                                 
Les Entreprises Bernard Charland inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises D.L. Tully inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Daniel Goyette inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises d'Électricité Daniel Charron inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les entreprises d'électricité J.G.B. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Démofix inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises François Brodeur inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Guy Beaulieu 2009 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Jacques Beaudet inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Les Entreprises Judes Landry ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises KG 2020 inc. Écocamionnage 5 858,00  $                                 
Les Entreprises LRT inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises M. Brossard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les entreprises M.D.J. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les entreprises Maxime Marquis inc. Écocamionnage 654,00  $                                    
Les Entreprises Méthot inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Michel Lapointe 2021 inc. Écocamionnage 7 350,00  $                                 
Les Entreprises Noiseux inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
Les entreprises Philippe Daigneault inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Pierre Ladouceur inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Les Entreprises Presqu'île inc. Écocamionnage 4 050,00  $                                 
Les Entreprises Richard Brisson inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Roger Lavoie inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Les Entreprises Ronald Bérard inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Les Entreprises SC Després inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises St-Ubald inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Les entreprises Thériault Parent inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises Truck N'Roll inc. Écocamionnage 19 228,00  $                               
Les Entreprises W. Fortin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entreprises XB Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Entretiens de pelouse Éco-Verdure inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Équipements Béton Brunet 2001 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Équipements Colpron inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Équipements de Restaurant de l'Est inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les équipements Harjo inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Estampages Alpha inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Établissements Dubois ltée Écocamionnage 15 750,00  $                               
Les excavations Raymond Lachapelle inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Fermes Lufa inc. Écocamionnage 62 461,00  $                               
Les Fermes Réjean et Ginette Crête inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Fermes Yvon Boyer inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Foins Bouffard inc. Écocamionnage 947,00  $                                    
Les Gestions de Construction de Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               



Annexe  - Question particulière du deuxième groupe d'opposition 27 
Étude des crédits 2025-2026

Nom du demandeur Programme*  Aide financière accordée 
Les Gestions Gosselin inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Les Habitations Globales inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Habitations Rochefort inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Habitations Twobault inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Installations Électriques Christian Beaulé inc Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Installations Électriques Daniel Laporte, inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Installations Électriques Langford inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Installations Électriques Quilliams inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Installations Électriques Somex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les installations électriques Sylvain Durand inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Les Investissements Fredette inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Investissements M.A.P. inc. Écocamionnage 70 000,00  $                               
Les jardins Daniel Vaes inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
Les Légumes des Jardins du Québec inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Litières Ripbec inc. Écocamionnage 2 356,00  $                                 
Les Nettoyeurs White's inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Peintres Plaber (1988) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Peintures A.A.A inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Peintures Crète (LPC) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Placements Jean-Luc Tanguay inc. Écocamionnage 15 750,00  $                               
Les Productions de la Capitale Nationale inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Productions Péjobel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Récoltes Hervieux inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Les rénovations Réal Tremblay inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Serres Lamarche 2.0 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les serres Stéphane Bertrand inc. Écocamionnage 990,00  $                                    
Les Serres Sylvain Cleroux inc. Écocamionnage 3 281,00  $                                 
Les Services Logistique Vantage inc. Écocamionnage 56 532,00  $                               
Les services ménagères Roy ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Solutions SD Alliance inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Toiles T.C.I. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Toitures Gagnon & Cloutier ltée Écocamionnage 30 000,00  $                               
Les Toitures Martin Lafleur inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Les Toitures Métalliques Dionne inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Transports Guy Mahoney inc. Écocamionnage 654,00  $                                    
Les Transports Jean Sorel inc. Écocamionnage 1 391,00  $                                 
Les Transports Jean-François inc. Écocamionnage 39 869,00  $                               
Les Transports Jean-Guy Dumont inc. Écocamionnage 11 082,00  $                               
Les viandes expressa inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Les Vinaigrettes J.C. Cardinal inc. Écocamionnage 3 139,00  $                                 
Lettrage Fournier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Linéaire, Entrepreneur Général inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Livraison D.B. et Fils inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Livraison Qalinleh inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Load Force Logistics inc. Écocamionnage 1 460,00  $                                 
Loblaws inc. Écocamionnage 350 000,00  $                             
Location Brossard inc. Écocamionnage 1 037 786,00  $                          
Location CVAC inc. Écocamionnage 125 000,00  $                             
Location de camion TPine inc. Écocamionnage 350 000,00  $                             
Location de camions B.L. inc. Écocamionnage 28 513,00  $                               
Location de camions Eureka inc. Écocamionnage 12 380,00  $                               
Location d'équipements motorisés J.D.G. inc. Écocamionnage 34 550,00  $                               
Location d'Outils Matane inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Location Hébert 2000 ltée Écocamionnage 60 000,00  $                               
Location Holand (1995) ltée Écocamionnage 980 136,00  $                             
Location Jocelyn Bourdeau inc. Écocamionnage 195 607,00  $                             
Location Kiroule inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Location Lavorato inc. Écocamionnage 97 750,00  $                               
Location M.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Location Mexuscan ltée Écocamionnage 96 464,00  $                               
Location Ricova inc. Écocamionnage 26 270,00  $                               
Location S.B.S.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Location système vidéo surveillance Maxi-Cam inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Locations TGC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Logique Acoustique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Logistique Expro Transit inc. Écocamionnage 3 150,00  $                                 
Logistique G&H inc. Écocamionnage 2 721,00  $                                 
Logistique Trans-Canam inc. Écocamionnage 78 121,00  $                               
Loignon-Champ-Carr inc. Écocamionnage 1 468,00  $                                 
Loiselle inc. Écocamionnage 6 573,00  $                                 
Loisirs Acti-Famille Écocamionnage 10 000,00  $                               
Long & Mc Quade limitée Écocamionnage 143 750,00  $                             
LPL Développement inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
LSKL Camionnage inc. Écocamionnage 37 693,00  $                               
Luis Armando Stone Casillas Écocamionnage 10 000,00  $                               
Luxe Urbain inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
M. B. Transport inc. Écocamionnage 486,00  $                                    
M. Pion Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
M.C. Rainville inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
M.W.C. Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
MABOH Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Maçonnerie Brodeur inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Maçonnerie Pratte & Frères inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Magasin général Rive-Sud SSVP inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Maintenance de l'Estrie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Malo Transport (1971) inc. Écocamionnage 24 707,00  $                               
Malory Transport inc. Écocamionnage 7 339,00  $                                 
Manac inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Marc Antoine Doyon inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Marc Beaulieu Conseiller inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Marc Cossette inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
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Marc-André Maltais Transport inc. Écocamionnage 5 513,00  $                                 
Marc-Antoine Tremblay Écocamionnage 10 000,00  $                               
Marco Lizotte Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mario Duchesneau Entrepreneur Peintre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mario Spénard inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Marion Asphalte inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mart électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Martel Express (Montréal) inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Martial Excavation inc. Écocamionnage 3 391,00  $                                 
Martin Falardeau Transport inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Martin Gilbert Pharmacien inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Martin Lefebvre Transport inc. Écocamionnage 2 996,00  $                                 
Maryse Carré Avocate inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Massy Construction Rénovation inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Matériaux Paysagers Savaria ltée Écocamionnage 14 446,00  $                               
Maurice Champagne Arpenteur-Géomètre 2013 inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Mavex inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
MAX-AS Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Maximum Maçonnerie inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Menuiserie de l'Estrie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Menuiserie Évolution (2011) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Menuiserie KFC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Messagerie Express et Logistique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Messier Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Métropolitain Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Meubles Larry Sinray ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Meunerie Hébert inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Michel Guimont Entrepreneur Électricien ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mimaza inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mini-Entrepôts concept inc. Écocamionnage 110 000,00  $                             
Mobiltech Handling Equipment Services inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Mohawk location de camion inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Moisson Estrie Écocamionnage 1 012,00  $                                 
Morin Isolation et Toitures ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Multi-Réno D.N. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Nadco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Nationex inc. Écocamionnage 1 057 098,00  $                          
Navada ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Nettoyage Express (1977) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Newco Électrique inc. Écocamionnage 105 000,00  $                             
Nicolas Guilbault-Desbiens inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Nishan Transport inc. Écocamionnage 98 127,00  $                               
Nivelage Ménard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Noovo Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Nordikeau inc. Écocamionnage 50 000,00  $                               
Nord-Ouest Climatisation inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Normand Jeanson Excavation inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Noveco Entrepreneur Général inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
O.B. Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
O.G. Taping inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
OAK Construction Rénovation inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
ODL Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Organisme de Rérupération Anti-Pauvreté l'Érable Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ortec Environnement Services inc. Écocamionnage 1 866,00  $                                 
Outillage DP inc. Écocamionnage 910,00  $                                    
Outillage Ferland inc. Écocamionnage 7 058,00  $                                 
Oxilia inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Oxypur inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
P. & R. Desjardins Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Palliatech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Panagiotis Karvouniaris Écocamionnage 10 000,00  $                               
Paré Transport & Logistique inc. Écocamionnage 13 906,00  $                               
Passeport Technologies inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Patio Design Montréal inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Paul H. Lafond & fils ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Paul-E. Robichaud inc. Écocamionnage 4 891,00  $                                 
Paul-Henri Truchon et Fils inc. Écocamionnage 48 875,00  $                               
Paysagement Sorel-Tracy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Paysagiste Eden Inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Paysagiste Rive-Sud ltée Écocamionnage 22 500,00  $                               
Pêcheries Dominick Morin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Peinture Claude Poulin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Peinture Qualité Express inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Pépinières de Production Trussart ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Perma Route inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Perspectives Whitebear inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
PGA électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Phaneuf International inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Placements Rénard inc. Écocamionnage 102 484,00  $                             
Planchers J.Michaud inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Planchers Montréal Ouest inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plâtrage Eleven inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie & Chauffage Westmount inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie Azur inc. Écocamionnage 525 000,00  $                             
Plomberie Brayoud inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie Brisson inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie DH inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie Instal-Précision inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie Klod Plus inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie LEL inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Plomberie M. S. Jacques inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
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Plombexel inc. Écocamionnage 166 745,00  $                             
PLX sport inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
POL-K Transport inc. Écocamionnage 1 702,00  $                                 
Pomel inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Portes & Fenêtres d'Aujourd'hui inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Premiers Soins Haute-Gatineau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Préparation Surprep inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Prévention-Incendie Safety First inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Pro Services L'Avenir inc. Écocamionnage 2 835,00  $                                 
Produits de Métal Promett inc. Écocamionnage 143 750,00  $                             
Produits Durables Field Trip inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Produits Hydro-Innovation inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Profenex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Projets PRB inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Pronettoie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Pronex Excavation inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Provencher Machinerie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Québec Custom Atelier de restauration inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
R. Beaumont & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
R. Guilbeault Construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
R.P. Lemay inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Ramcor Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Raycom Électrique inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Raymond et Michel Poulin Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rébec inc. Écocamionnage 6 300,00  $                                 
Récolte et Cie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
RécréoNature Repentigny Écocamionnage 10 000,00  $                               
Réfection Phoenix inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Reflection Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Réfrigération & Climatisation Luc Therrien inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Réfrigération et Climatisation Thermotech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Regablat tr. inc. Écocamionnage 5 484,00  $                                 
Rémi Le Barbier du Cèdre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Remorquage PDR 2011 inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Remorque Auclair inc. Écocamionnage 38 932,00  $                               
Réno-Smart inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Réno-Toit inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rénovation Linat inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rénovation Mihai inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rénove L-E-R inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rénovision inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Réseau LAM inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Résidence Bois de Rose inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Restaurant B.C.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Restaure-Action inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Richard Hamel Camionnage inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Richard Tessier Transport & Fils inc. Écocamionnage 1 352,00  $                                 
RMV Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
RNAT Transports inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
RNS Transport inc. Écocamionnage 8 437,00  $                                 
Robert Gingras inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Robert Hydraulique inc. Écocamionnage -  $                                          
Robovic inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rodier + Menard inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Rolland Bouchard & Fils inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Routhier Equipement Boulangerie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sablière Nord Sud inc. Écocamionnage 3 073,00  $                                 
Sagetra inc. Écocamionnage 287 500,00  $                             
Saisons-Air inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Sak Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Samuel Lanterne inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Sanimax San inc. Écocamionnage 37 574,00  $                               
SBM Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sécurité AJ inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sécuritech inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
SEMA inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Semel, Emploi inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
S-Énergies inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Serrurier Fabris (1993) inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service Alimentaire 2000 inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
Service Climactic inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service de Manutention Yves Bélanger inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service de Remorquage Direct inc. Écocamionnage 6 442,00  $                                 
Service d'entretien Pro-Prêt div. économie sociale Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service d'entretien Pro-Prêt inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service Louis Letarte inc. Écocamionnage 4 538,00  $                                 
Service P.E.J. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Service Trans-West inc. Écocamionnage 372 836,00  $                             
Services AFD inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services Cristal Prestige inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services de café Van Houtte inc. Écocamionnage 300 000,00  $                             
Services de Camionnage Vitesse inc. Écocamionnage 556 220,00  $                             
Services de documents de Charlevoix inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services de Réfrigération R.&S. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services immobiliers Raphael Mantville inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services M.C.R. 64 inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Services Mobiles Martin Despres inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Services Sanitaires St-Antoine inc. Écocamionnage 74 706,00  $                               
Services Spécialisés L.F. inc. Écocamionnage 4 657,00  $                                 
SG Transport Énergie inc. Écocamionnage 551,00  $                                    
Signalisation de Ville inc. Écocamionnage 60 000,00  $                               
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Signalisation Express inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Signature Gouttières inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Silent Énergie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sixnar Construction inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Smala Vans inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sobeys Capital Incorporée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Société d'Emballage DEN inc. Écocamionnage 431 250,00  $                             
Société du Parc Jean-Drapeau Écocamionnage 187 500,00  $                             
Société en commandite Quartier Royalmount Écocamionnage 12 500,00  $                               
Société Immobilière Simex inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Société Protectrice des Animaux de Drummond Écocamionnage 10 000,00  $                               
Solutions J.L. inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Son Ultime inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
SOS Asset & Holding inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Soudure Absolue inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Sports Néron inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
SRP Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
SSP Trans-Porc inc. Écocamionnage 661,00  $                                    
Stanley Gestion Location inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Stéphan Papin Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
St-Germain Express inc. Écocamionnage 417,00  $                                    
St-Pierre au Paradis inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Styro Rail inc. Écocamionnage 614,00  $                                    
Sur le Carreau inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Synergie Environnement inc. Écocamionnage 1 052,00  $                                 
Sysco Canada, inc. Écocamionnage 897 000,00  $                             
Système Intérieur JFN inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Systèmes Danfreight inc. Écocamionnage 14 422,00  $                               
Systèmes de Nettoyage Servicelab inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Systèmes intérieurs Bradley inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Systèmes PRAN inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
T. P. I. Industries inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
T.B. Services Financiers inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
T.S.C.M. inc. Écocamionnage 5 455,00  $                                 
Tactik Logistique inc. Écocamionnage 27 782,00  $                               
TBI Transport inc. Écocamionnage 20 414,00  $                               
TD Électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Techno-Fab 9000 inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Technologies ION inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
TechnoVE inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Terrassement Technique Sylvain Labrecque inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Terrassements B.L.R. inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Theetge Chevrolet Buick GMC Cadillac inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Thermo Condition inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
TIC inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Tik Tak Toc inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toiture 640 inc. Écocamionnage 20 000,00  $                               
Toiture Équinox inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toiture Perreault inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toitures Alextrême inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toitures Aubin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toitures et Revêtements J & L inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Toitures Impex inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Toitures Trois Étoiles inc. Écocamionnage 3 167,00  $                                 
Toka Constructions inc. Écocamionnage 30 000,00  $                               
Tomaté! inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Tork Immobilier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
TPine Leasing Capital Corporation Écocamionnage 175 000,00  $                             
Trab inc. Écocamionnage 5 250,00  $                                 
Trabelsi Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Traiteur le Doral inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Tran Climatisation inc. Écocamionnage 40 000,00  $                               
Trans Tir inc. Écocamionnage 460,00  $                                    
TransBec S.E.C. Écocamionnage 4 276,00  $                                 
Transbois TBM inc. Écocamionnage 4 715,00  $                                 
Transfuture inc. Écocamionnage 3 510,00  $                                 
Trans-Porcs B.M. inc. Écocamionnage 2 797,00  $                                 
Transport 878 inc. Écocamionnage 4 389,00  $                                 
Transport A & D Forget inc. Écocamionnage 5 225,00  $                                 
Transport A. Bolduc et fils inc. Écocamionnage 1 699,00  $                                 
Transport A. Laberge & Fils inc. Écocamionnage 62 436,00  $                               
Transport A. S. Belleau inc. Écocamionnage 2 781,00  $                                 
Transport Agrivrac inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Transport Alain Giroux et Fils inc. Écocamionnage 25 705,00  $                               
Transport Alfred Boivin inc. Écocamionnage 16 733,00  $                               
Transport Baie-Comeau inc. Écocamionnage 2 288,00  $                                 
Transport Bellemare International inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport Boulé inc. Écocamionnage 907,00  $                                    
Transport Bourret inc. Écocamionnage 16 787,00  $                               
Transport Caroline Boulay inc. Écocamionnage 3 229,00  $                                 
Transport Champeau inc. Écocamionnage 8 140,00  $                                 
Transport Claude Martel inc. Écocamionnage 18 406,00  $                               
Transport Clément Bégin inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport D.G.C. inc. Écocamionnage 4 909,00  $                                 
Transport D.L.B. ltée Écocamionnage 22 690,00  $                               
Transport Daniel Normand inc. Écocamionnage 372,00  $                                    
Transport Daniel Pouliot inc. Écocamionnage 1 643,00  $                                 
Transport Daniel Vaillancourt inc. Écocamionnage 641,00  $                                    
Transport Désourdy inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport Dessaults inc. Écocamionnage 23 379,00  $                               
Transport DRB inc. Écocamionnage 10 755,00  $                               
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Transport E. Alarie inc. Écocamionnage 14 672,00  $                               
Transport E.L.Z. inc. Écocamionnage 626,00  $                                    
Transport Eckar inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Transport Elixpress inc. Écocamionnage 627,00  $                                    
Transport et logistique de l'Est inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport F. Gilbert ltée Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Transport F. Leclerc inc. Écocamionnage 2 268,00  $                                 
Transport Flèche d'Argent inc. Écocamionnage 534,00  $                                    
Transport Fréchette inc. Écocamionnage 1 289,00  $                                 
Transport G.M.R. Audet inc. Écocamionnage 486,00  $                                    
Transport Gilles Lafortune inc. Écocamionnage 55 691,00  $                               
Transport Grayson inc. Écocamionnage 523 243,00  $                             
Transport Guilbault inc. Écocamionnage 312 279,00  $                             
Transport Guy D'Anjou & Fils inc. Écocamionnage 486,00  $                                    
Transport Guy Lepage inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Transport Hervé Guillemette & Fils inc. Écocamionnage 1 340,00  $                                 
Transport Hervé Lemieux (1975) inc. Écocamionnage 137 025,00  $                             
Transport J.M.V. Lessard inc. Écocamionnage 2 302,00  $                                 
Transport JD Lessard inc. Écocamionnage 347,00  $                                    
Transport Jean Laberge inc. Écocamionnage 512,00  $                                    
Transport JFE inc. Écocamionnage 5 974,00  $                                 
Transport Jocelyn Lapierre inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport Jocelyn Nadeau inc. Écocamionnage 7 329,00  $                                 
Transport L. Rodrigue inc. Écocamionnage 3 684,00  $                                 
Transport LAM inc. Écocamionnage 61 685,00  $                               
Transport Lebarilly inc. Écocamionnage 13 233,00  $                               
Transport Luc Crevier inc. Écocamionnage 36 292,00  $                               
Transport LX Global inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport M A M inc. Écocamionnage 8 712,00  $                                 
Transport M. Desrochers inc. Écocamionnage 436,00  $                                    
Transport M.Y. Côté inc. Écocamionnage 3 432,00  $                                 
Transport M-A Lafrance inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Transport Mario Joly inc. Écocamionnage 2 374,00  $                                 
Transport Martin Forget inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Transport Mathieu Paquin inc. Écocamionnage 1 639,00  $                                 
Transport Matte ltée Écocamionnage 43 799,00  $                               
Transport Memphré inc. Écocamionnage 18 912,00  $                               
Transport Michel Cliche inc. Écocamionnage 565,00  $                                    
Transport Michel Rondeau inc. Écocamionnage 2 338,00  $                                 
Transport Midland limitée Écocamionnage 110 000,00  $                             
Transport Miza inc. Écocamionnage 2 394,00  $                                 
Transport Moulin Express inc. Écocamionnage 531,00  $                                    
Transport Nalaco (1980) ltée Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport Norvinic inc. Écocamionnage 1 313,00  $                                 
Transport Petit 1997 inc. Écocamionnage 5 322,00  $                                 
Transport Philippe Desgranges inc. Écocamionnage 6 900,00  $                                 
Transport Pierre Forget inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Transport Provanex inc. Écocamionnage 519,00  $                                    
Transport R2K 2021 inc. Écocamionnage 1 054,00  $                                 
Transport Raymond Tardif inc. Écocamionnage 512,00  $                                    
Transport Réal Poirier inc. Écocamionnage 1 283,00  $                                 
Transport Rivière-du-Loup inc. Écocamionnage 84 601,00  $                               
Transport Robert (1973) ltée Écocamionnage 950 621,00  $                             
Transport Robert Spécialisé inc. Écocamionnage 220 924,00  $                             
Transport Roger Boivin et Fils inc. Écocamionnage 175 000,00  $                             
Transport Roger Lajoie inc. Écocamionnage 2 908,00  $                                 
Transport Rollex ltée Écocamionnage 4 379,00  $                                 
Transport Rosemont inc. Écocamionnage 12 586,00  $                               
Transport S. Grenier inc. Écocamionnage 494,00  $                                    
Transport Sabmax inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Transport Sébastien Garneau inc. Écocamionnage 7 765,00  $                                 
Transport Sébastien Michaud inc. Écocamionnage 1 550,00  $                                 
Transport Simon Girard inc. Écocamionnage 801,00  $                                    
Transport Ste-Angèle inc. Écocamionnage 3 125,00  $                                 
Transport Stéphane Rompré inc. Écocamionnage 8 011,00  $                                 
Transport St-Isidore ltée Écocamionnage 25 444,00  $                               
Transport Sylvester & Forget inc. Écocamionnage 50 391,00  $                               
Transport TFI 2, S.E.C. Écocamionnage 570 591,00  $                             
Transport Transbo inc. Écocamionnage 298 877,00  $                             
Transport Uno inc. Écocamionnage 638,00  $                                    
Transport Yamachiche inc. Écocamionnage 10 622,00  $                               
Transport YN.-Gonthier inc. Écocamionnage 32 291,00  $                               
Transport Yoland Côté & Fils inc. Écocamionnage 3 340,00  $                                 
Transport Yves Dupras inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
TransThibault inc. Écocamionnage 3 450,00  $                                 
Trigo Énergies inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Tuyo-Teck inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Unik Métal inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Unisource Technologie inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Urbanéco inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Urgel Charette Transport ltée Écocamionnage 287 500,00  $                             
V.T.L. Express inc. Écocamionnage 256 511,00  $                             
V4 Immobilier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vallières Entretien Ménager inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vendvit.ca inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ventilation Gilles Lanthier inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Ventilation R.B.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vert Aménagement Paysager inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vêtements Sports Apogée inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vignoble du Domaine St-Jacques inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
VIMA électrique inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               



Annexe  - Question particulière du deuxième groupe d'opposition 27 
Étude des crédits 2025-2026

Nom du demandeur Programme*  Aide financière accordée 
Vision Générale Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vitrerie Bourgeois & Associés inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vitrerie des Experts inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vitrerie J.L. inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Vitrerie Smith inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
VTL Équipement inc. Écocamionnage 3 276,00  $                                 
WCI Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Wids Construction + inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
WM Québec inc. Écocamionnage 17 289,00  $                               
XAAK Transports inc. Écocamionnage 3 811,00  $                                 
XCL Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
XO Construction inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Yan Boucher inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Yves Guérin & Fils inc. Écocamionnage 10 000,00  $                               
Total 93 970 279  $                             

* Nom complet des programmes d'aide 

Programme de subvention aux véhicules collectifs accessibles (PSVCA)
Programme de soutien à la modernisation de l’industrie du transport par taxi (PSMITT)

Programme Écocamionnage
Programme d’aide financière Écobus
Programme d’investissement en infrastructures maritimes (PIIM)
Programme en efficacité du transport maritime, aérien et ferroviaire (PETMAF)

Programme d’électrification du transport scolaire (PETS)
Programme de soutien aux infrastructures de transport ferroviaire et à l’intégration modale (PSITFIM)
Programme d'aide pour le maintien des services aériens régionaux essentiels en période d'urgence sanitaire (PAMSAREPUS)
Programme de soutien aux aéroports régionaux (PSAR)



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 28 

Titre 

Quel budget est accordé à la coupe d’arbres et au réaménagement des espaces végétalisés. Ventiler 
par type de travaux.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Des coupes sont effectuées seulement lorsque la situation le requiert, soit pour assurer la sécurité des 
usagers en procédant à l’abattage dans les abords de routes ou soit pour permettre la réalisation des 
projets routiers. Aucune somme n’est accordée pour la coupe d’arbres. 

À l’exception des dépenses en lien avec les haies brise-vent, dont la réponse se trouve à la question 
particulière de l’opposition officielle 184, les aménagements végétalisés ne sont pas comptabilisés 
séparément et font partie intégrante des coûts des projets. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 29 

Titre 

Combien d’arbres ont été plantés par le MTMD durant la dernière année ? Ventiler selon la région 
administrative. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 184. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 30 

Titre 

Quels sont les montants prévus et dépensés pour le programme de subvention au transport adapté ?  
a) Quel est le pourcentage de la contribution provinciale à ce programme ?  
b) Quels sont les projets de transport adapté qui ont été financés ? Ventiler votre réponse par projet 

et municipalité. 
c) Quel est le nombre de déplacements effectués ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 126. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 31 

Titre 

Veuillez dresser la liste de tous les rapports (d’évaluation, de vérification, d’enquête ou autres), 
études, avis, analyse, etc., produits par le ministère ou commandés à un organisme ou une firme 
externe dans la dernière année en indiquant pour chacun : 
a) le sujet;  
b) la ou les raisons pour lesquelles il a été produit ou commandé;  
c) les coûts reliés à sa réalisation; 
d) le nom de l’organisme ou de la firme externe s’il y a lieu ; 
e) indiquer s’il a été rendu public ou non. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Cette question ne semble pas pertinente à l’exercice de l’étude des crédits. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 32 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées en communication et en publicité pour le projet de lien 
Québec-Lévis ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question générale 3. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 33 

Titre 

Quels ont été les coûts de la réalisation des deux séances d’informations publiques sur l’avancement 
du projet de 3e lien qui se sont déroulé les 26 et 27 février 2025 à Québec et Lévis? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question de l’opposition officielle 54. 
 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 34 

Titre 

Liste des études et rapports sur le projet de lien Québec-Lévis. Quelles sommes ont été dépensées 
pour ces études ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Toutes les études du projet se retrouvent sur la page Web du projet : Construction d’un troisième lien 
entre Québec et Lévis | Gouvernement du Québec. 

https://www.quebec.ca/transports/infrastructures-projets/projets/projets-routiers/capitale-nationale/lien-quebec-levis
https://www.quebec.ca/transports/infrastructures-projets/projets/projets-routiers/capitale-nationale/lien-quebec-levis


ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 35 

Titre 

La route 207 traverse la communauté de Kahnawake, quels travaux en lien avec la sécurité routière 
des résidents de la communauté ont été accomplis par le ministère ? Préciser le nombre de rencontres 
avec le conseil de bande à cet effet. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En vertu d’une entente sur le partage de responsabilité entre le ministère des Transports et de la Mobilité 
durable (Ministère) et le Conseil mohawk de Kahnawake (CMK), ce dernier est responsable de l’entretien 
de certains tronçons de route traversant son territoire, dont la route 207.  
 
Le Ministère a réalisé une étude de sécurité afin de permettre d’identifier les enjeux et cibler les 
interventions les plus appropriées. Une rencontre s’est tenue en septembre 2024 pour présenter au CMK 
les différents scénarios d’intervention en lien avec des préoccupations soulevées par la communauté en 
matière de sécurité routière sur la route 207. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 36 

Titre 

À Schefferville, qui comprend Matimekush-Lac John, concernant le pavage et l’asphaltage des rues de 
la municipalité, quelles sont les dépenses engendrées ou projections de dépenses du ministère  
pour 2024-2025 et pour 2025-2026 ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le réseau municipal n’est pas sous la juridiction du ministère des Transports et de la Mobilité durable 
(MTMD).  



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 37 

Titre 

Quelles sont les sommes dépensées par km parcouru par type d’utilisateur (cycliste, piéton, 
automobiliste)? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) ne calcule pas les sommes dépensées par 
kilomètre parcouru par type d’utilisateurs.  



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 38 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées en sondages, consultations et mesures de l’opinion publique sur 
le projet de lien Québec-Lévis ? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question générale 43. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 39 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées par le bureau de projet sur le lien Québec-Lévis, et comment ? 

a) Est-ce que le bureau de projet préconise un trajet particulier ?
b) Est-ce que le bureau de projet évalue ou a évalué l’option d’un lien Québec-Lévis comportant

uniquement un lien de transport en commun ?
c) Combien de personnes travaillent au bureau de projet du lien Québec-Lévis et au Réseau express

de la Capitale ?

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

a) Afin de répondre aux objectifs du gouvernement, le ministère des Transports et de la Mobilité durable
(MTMD) analyse les différents corridors dans la zone d’intervention potentielle.

b) Le 13 juin 2024, sur la base de considérations à l’égard de la sécurité et de la redondance des ponts
existants évoqués dans le Plan CITE publié par la CDPQ Infra, le gouvernement s’est engagé à
planifier et réaliser un nouveau lien routier interrives permettant le passage des véhicules lourds afin
d’assurer la sécurité économique de l’est du Québec.

Les principaux objectifs du projet sont : 

• Assurer la sécurité économique de l’est du Québec par l’implantation d’un nouveau lien interrives
permettant le transport des biens et des marchandises au sein de la zone d’intervention potentielle.

• Assurer une fluidité optimale de la circulation routière en limitant l’impact environnemental.

c) Sommes investies en 2024-2025 : Part du MTMD : 1,1 M$.



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 40 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de Tramway de Québec (cette année et depuis le 
début du projet) ? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 158. 
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 41 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de ligne bleue du métro de Montréal (cette année et 
depuis le début du projet) ? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 132. 
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
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Question 42 

Titre 

Quelles sommes ont été dépensées pour le projet de REM de l’Est à Montréal ? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 163. 
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Question 43 

Titre 

Quel est l’état d’avancement pour le développement de voies réservées pour la région de Montréal et 
la région de la capitale nationale ? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve aux questions particulières de l’opposition officielle 153 et 154. 
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
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Question 44 

Titre 

Quelles sont les sommes dépensées pour le Réseau express de la Capitale? Détailler. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

L’appellation Réseau Express de la Capitale (REC) n’est plus utilisée dans les communications au 
ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD). Le site Web du REC qui était une vitrine pour 
des projets de la grande région de Québec a été fermée. Une migration des contenus des pages des 
projets routiers du MTMD vers le site Québec.ca est en cours depuis quelques années. 
 
Tramway de Québec  
La réponse à cette question se trouve aux  questions particulières de l’opposition officielle 46 et 158. 
 
Nouveau lien interrive 
La réponse à cette question se trouve aux questions particulières de l’opposition officielle 52.  
 
Interconnexion au nord des ponts 
La réponse à cette question se trouve à la question particulière de l’opposition officielle 56.  
 
Réseau de mesures préférentielles en transport collectif – Région métropolitaine de 
Québec – Aménagement 
 
Les besoins en maintien du réseau existant, le contexte économique mondial et les contraintes 
budgétaires obligent le MTMD à effectuer des choix et à concentrer ses investissements majoritairement 
dans les travaux d’entretien du réseau afin de le maintenir fonctionnel et sécuritaire. Ainsi, le projet a été 
retiré du Plan québécois des infrastructures (PQI). 
 
Bien que ce projet soit abandonné à court terme, s’il s’avère pertinent voire nécessaire de le réaliser à 
moyen ou à long terme, il pourra être réinscrit au PQI lorsque les disponibilités budgétaires le permettront.  
Entre-temps, les besoins en mobilité et en maintien du réseau existant seront pris en charge par des 
interventions ponctuelles.  
 
Sommes investies en 2024-2025 : Part du MTMD : 0,5 M$. 
 
Mesures prioritaires pour le transport collectif sur le boulevard Guillaume-Couture à Lévis 
 
Le projet prévoit l’aménagement de mesures prioritaires pour le transport collectif sur 2,9 km, soit le 
secteur Saint-Romuald, compris entre le chemin du Sault et la rue de Mercure, et le secteur Lévis, compris 
entre la route du Président-Kennedy et l’approche est de la rue Saint-Omer. Le projet est à l’étape de 
réalisation.  
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
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Question 45 

Titre 

Quelles sont les dépenses du ministère en lien avec la première phase du Réseau express 
métropolitain ? Veuillez indiquer les dépenses effectuées et les dépenses prévues. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière du deuxième groupe d’opposition 11. 
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Question 46 

Titre 

Coût par tonne de GES réduit imputable aux programmes et mesures gérés par le ministère. Ventiler 
par programme et mesure. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Les mesures du Ministère qui font l’objet d’une quantification d’émissions de gaz à effet de serre (GES) 
s’inscrivent dans le cadre du Plan de mise en œuvre 2024-2029 du Plan pour une économie verte 2030 
(PEV). 
• Quinze mesures sont sous la responsabilité du Ministère. 
• Treize mesures contribuent à la réduction des émissions de GES. 
• Onze mesures requièrent une quantification. 

 
Le Ministère effectue une reddition de ces données deux fois par année :  
• En date du 30 septembre. 
• En date du 31 mars. 
 

Coût par tonne des mesures qui requièrent une quantification en date du 30 septembre 2024 

Mesure Programme 
Début de la 

période 
couverte  

Coût ($ par 
tonne 

d’équivalent 
CO2) 

R1-100 Programme d’électrification du transport scolaire (PETS) 1er avril 2021 870 
R1-080 Programme de soutien à la modernisation de l’industrie du 

transport par taxi (PSMITT) 
1er avril 2021 97 

R1-090 Soutenir l’électrification des autobus urbains 4 juillet 2022 n.d. 
R1-120 Écocamionnage 1er avril 2021 130 
R1-110 Écobus 1er avril 2021 164 
R1-140 Programme d’aide à l’amélioration de l’efficacité du 

transport maritime, aérien et ferroviaire (PETMAF) 
1er avril 2021 155 

R1-190 Programme d’aide sur les nouvelles mobilités (NOMO) 1er avril 2021 n.d. 
R1-170 Programme d’aide au développement du transport collectif 

(PADTC) 
1er janvier 2022 n.d. 

R1-180 Programme d’aide financière au développement des 
transports actifs dans les périmètres urbains (TAPU) 

1er avril 2021 5 037 

R1-150 Appuyer l'électrification des véhicules d’urgence et autres 
véhicules 

1er avril 2021 n.d. 

R1-160 Appuyer des projets structurants de transport collectif 
électrique 

1er avril 2021  n.d. 
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
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Question 47 

Titre 

Quelles sommes ont-elles été dépensées pour soutenir l’industrie du taxi ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question de l’opposition officielle 119. 
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Question 48 

Titre 

Nombre de radars photo installés pour l’année écoulée. Nombre de radars installés par les municipalités. 
Ventiler par catégorie et par municipalité. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Aucun radar photo n’a été installé au cours de l’année 2024-2025. Il est possible de connaître la date 
d’installation de chaque appareil, ventilé par région et municipalité à l’adresse suivante : 
https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/fiches. 

https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/fiches
https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/fiches
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Question 49 

Titre 

Budget consacré pour la sécurité piétonnière. Ventiler par projet. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) intervient sur son réseau afin d’améliorer 
la sécurité des usagers de la route, dont les plus vulnérables comme les piétons. Au cours des 
deux prochaines années, le MTMD prévoit d’investir près de 2,0 G$ afin d’assurer un réseau efficace 
et sécuritaire. 
Par ailleurs, au cours de l’année financière 2024-2025, 20,2 M$ ont été octroyés dans le cadre du 
Programme d’aide financière du Fonds de la sécurité routière (PAFFSR) pour des initiatives ou projets de 
sécurité routière et d’aide aux victimes de la route. Les domaines couverts par le PAFFSR sont les 
suivants :  
 
• l’acquisition ou la location d’équipements; 
• l’aménagement d’infrastructures; 
• la recherche et l’expérimentation; 
• la sensibilisation, la prévention, l’éducation et la formation; 
• les victimes de la route. 
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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 50 

Titre 

Nombre d’écoles aux abords des routes à numéro du ministère des Transports ? 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le ministère des Transports et de la Mobilité durable (Ministère) compte 209 écoles primaires et 
secondaires situées aux abords des routes à numéro du Ministère. 
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Question 51 

Titre 

Lettre mandat de la ministre des Transports et de la Mobilité durable. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Il n’y a pas de lettre mandat concernant la ministre des Transports et de la Mobilité durable. 
 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 52 

Titre 

Nombre de ponceaux sous la responsabilité du MTMD. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Comme indiqué dans les Plans annuels de gestion des investissements publics en infrastructures 
(PAGI) 2025-2026, le parc de ponceaux du ministère des Transports et de la Mobilité durable compte 
62 231 ponceaux de moins de 3 m d’ouverture (données au 1er décembre 2023). Les tuyaux de 
raccordement au fossé et les ponceaux transversaux sous une route sont les deux types d’éléments 
de drainage comptabilisés. 
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Question 53 

Titre 

Nombre de ponceaux jugés en mauvais état. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Comme indiqué dans les Plans annuels de gestion des investissements publics en infrastructures 
(PAGI) 2025-2026 (données au 1er décembre 2023), 10 145 ponceaux sur 62 231 (16 %) étaient 
considérés en mauvais état (indice d’état gouvernemental - IEG D et E). 
 
Entre 2008 et 2023, l’état du parc de ponceaux en bon état est passé de 73,5 % à 83,7 %, ce qui 
représente une augmentation de 10,2 points de pourcentage. 
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Question 54 

Titre 

Nombre de ponceaux qui ont été entretenus dans la dernière année. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Pour l’exercice financier 2023-2024, 133,7 M$ ont été investis pour l’amélioration de l’état du parc de 
ponceaux et, pour 2024-2025, le montant est de 116 M$ (données préliminaires).  
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Question 55 

Titre 

Nombre de km de routes régionales ou nationales qui ont été refaites en intégrant un aménagement 
cyclable sur l’accotement. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En 2024-2025, 576 km de routes régionales ou nationales ont été asphaltés sur le réseau du ministère 
des Transports et de la Mobilité durable (Ministère), dont 359 km (plus de 62 %) en prenant en 
considération la convivialité pour les cyclistes.  
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Question 56 

Titre 

Nombre de km de routes régionales ou nationales qui ont été refaites sans intégrer d’aménagement 
cyclable sur l’accotement. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

La réponse à cette question se trouve à la question particulière du deuxième groupe d’opposition 55.  
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Question 57 

Titre 

Nombre de demandes, provenant de municipalités, d’aménagement favorisant les déplacements actifs 
et sécuritaires sur des routes régionales et nationales. Ventiler par nom de villes. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En 2024-2025, le ministère des Transports et de la Mobilité durable (MTMD) a reçu 51 demandes 
provenant des municipalités en lien avec le transport actif. 
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Question 58 

Titre 

Nombre de plaintes déposées à la SAAQ pour l’année écoulée. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

 2024 
Nombre de plaintes reçues 9 332  
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Question 59 

Titre 

Le budget initialement prévu pour le projet SAAQclic. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

En 2017, la Société de l’assurance automobile du Québec (SAAQ) a entrepris un plan de transformation 
numérique et de modernisation de ses services à la clientèle et de ses processus d’affaires basé sur 
l’utilisation d’un progiciel de gestion intégré.  
Pour réaliser ce plan, elle a signé initialement un contrat d’une valeur de 458,4 M$ avec l’Alliance qui est 
composée de LGS, IBM et SAP. Ce contrat incluait les services professionnels, les infrastructures et les 
solutions progicielles nécessaires afin d’accomplir son plan de transformation numérique. Ce programme 
de transformation a pris fin en septembre 2023.  
Le tableau ci-dessous illustre le tout (en millions de dollars). 

Projet CASA Contrat 
Alliance 

Total du projet 247 
Exploitation et évolution de la solution 211 
Total 458 
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Question 60 

Titre 

Les sommes dépensées pour le projet SAAQclic en date de mars 2025. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

En 2017, la Société d’assurance automobile du Québec (SAAQ) a entrepris un plan de transformation 
numérique et de modernisation de ses services à la clientèle et de ses processus d’affaires basé sur 
l’utilisation d’un progiciel de gestion intégré. Pour réaliser ce plan, elle a signé un contrat d’une valeur de 
458,4 M$ avec l’Alliance qui est composée de LGS, IBM et SAP. Ce contrat incluait les services 
professionnels, les infrastructures et les solutions progicielles nécessaires pour accomplir son plan de 
transformation numérique.  
En 2022, un avenant de 45,7 M$ a été conclu afin de couvrir le coût d’ajouts des travaux nécessaires en 
lien avec le contrôle routier et la sécurité des véhicules et la replanification du déploiement de la livraison 2 
associées à cet ajout. En 2023, suivant les résultats du mandat d’examen de la firme PwC, un 
deuxième avenant de 68,9 M$ a été conclu afin ajouter de l’expertise afin de stabiliser le nouveau 
système informatique et assurer le transfert de l’expertise à l’interne (relève TI). Finalement, en juin 2024, 
un troisième avenant a été conclu afin de poursuivre ses activités opérationnelles, d’exploitation et 
d’évolution de sa solution jusqu’à la fin décembre 2024, notamment pour intégrer de nouvelles 
fonctionnalités numériques en lien avec l’évolution des modifications législatives et règlementaires 
gouvernementales : ajout du genre X, modifications aux points d’inaptitudes et amendes, ajout de la 
taxe sur l’immatriculation pour les véhicules pour le transport en commun, création du régime de 
sanction pécuniaire administrative, suspension du privilège de conduire des nouveaux arrivants suivant 
un échec à l’examen pratique, etc. Également pour la maintenance et support des licences SAP jusqu’à 
la fin du contrat. Bref, des coûts d’exploitation normaux en dehors du projet de développement de CASA 
et SAAQclic.  Finalement, le contrat initial et les trois avenants totalisent 612 M$. 

Projet CASA Contrat 
Alliance 

Budgété  
Développement  247 
Exploitation et évolution de la solution 211 
Total budgété 458 
Réalisé au 31 mars 2025  
Développement 432 
Exploitation et évolution de la solution 162 
Total 594 
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Question 61 

Titre 

Nombre de radars photos sous la responsabilité du Ministère. Ventiler par catégorie et par municipalité. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Tous les radars photo opérant au Québec sont sous la responsabilité du ministère des Transports et de 
la Mobilité durable (MTMD). Ils sont au nombre de 52 appareils pour la surveillance de 159 sites désignés. 
 
En plus de ces sites, les radars photo mobiles peuvent être déployés en zones de travaux routiers ainsi 
qu’en zones scolaires sur des routes sous la responsabilité du MTMD, surveillées par la 
Sûreté du Québec (SQ), ainsi que sur le réseau municipal pour les villes participant à un projet pilote de 
coopération municipale : 
• Laval; 
• Gatineau; 
• Montréal; 
• les villes de l’agglomération de Québec; 
• les villes de l’agglomération de Longueuil. 
La ventilation par catégorie, route et municipalité est accessible en ligne dans la section Radars photo du 
site Web Quebec.ca : 
 
Emplacement des radars photo ventilés par région et municipalité : 
https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/emplacements. 
 
Fiches techniques des radars photo ventilées par région et municipalité : 
https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/fiches. 
 

https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/emplacements
https://www.quebec.ca/transports/circulation-securite-routiere/radars-photo/fiches
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Question 62 

Titre 

Revenus générés par les radars et montants transférés aux municipalités en vertu des clauses du Projet 
de loi 48 adopté lors de l’année 2024.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Le Fonds de la sécurité routière (FSR) présente les résultats financiers suivants : 

Année financière 
(au 31 mars) 2022-2023 2023-2024 

Revenus 56,9 M$ 76 M$ 
Dépenses 38,2 M$ 65 M$ 
Excédent (déficit) 18,7 M$ 11,1 M$ 

En 2024, une somme de 18,4 M$ a été versée aux dix villes participant au Projet pilote de coopération 
municipale (PPCM), amorcé en octobre 2015 et toujours en vigueur. Cette somme représente les 
excédents cumulés au FSR découlant des constats d’infraction signifiés à la suite d’une photographie 
prise par un radar photo déployé dans ces villes pour la période s’étendant entre le 19 octobre 2015 et le 
31 mars 2022. 

Villes participant au PPCM : 

Gatineau St-Bruno-de-Montarville Longueuil L’Ancienne-Lorette 

Laval Brossard Boucherville  

Montréal Québec St-Augustin-de-Desmaures  
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Question 63 

Titre 

Nombre de réunions entre les membres du conseil d’administration de la SAAQ et la ministre des 
Transports et de la Mobilité durable  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

Aucune réunion n’a été tenue entre les membres du conseil d’administration de la Société de l'assurance 
automobile du Québec (SAAQ) et la ministre des Transports et de la Mobilité durable. 
 
 
 

https://saaq.gouv.qc.ca/
https://saaq.gouv.qc.ca/
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Question 64 

Titre 

Nombre de reports des échéanciers en raison de retards en lien avec SAAQclic.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

La date de mise en production de la livraison deux de SAAQclic a été révisée à quatre reprises. 
1. Avril 2017 : (soumission amendée) : La date initiale envisagée dans la proposition de l’Alliance était 

fin décembre 2019. 
2. Février 2019 : L’ajout des besoins d’affaires et des fonctionnalités pour contrôle routier nécessite une 

révision de l’échéancier qui amène la date d’implantation à la mi-octobre 2020. 
3. Septembre 2019 : Une analyse des risques révèle un enjeu au niveau de la disponibilité des 

ressources qui requiert une révision de l’échéancier au 31 décembre 2021. 
4. Juillet 2020 : En raison de la sous-estimation de la complexité de la livraison 2 et du contexte de la 

pandémie de Covid-19, une replanification des travaux est nécessaire. La date d’implantation est 
confirmée au 31 décembre 2022. 

5. 30 novembre 2022 : Afin de terminer les essais (tests intégrés finaux) requis pour la mise en 
production, la date est repoussée au 20 février 2023.  
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Question 65 

Titre 

Dépenses engendrées par le suivi de la mise en œuvre de SAAQclic.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

Les mesures déployées dans le contexte de la situation exceptionnelle vécue à la Société s’élèvent à 
41,3 M$, dont 37 M$ ont été investis pour assurer le niveau de service à la clientèle. 

Résumé des coûts 
  en milliers de $ 
Augmentation de l’effectif au niveau du service à la 
clientèle 28 686 

Temps supplémentaire 6 040 

Agents de sécurité pour mandataires 2 900 

Sous-total :  37 626 
   
Autres éléments 
Licences informatiques, ordinateurs, communication, location 
de roulottes et autres frais 

3 669 
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Question 66 

Titre 

Nombre de personnes responsables des services informatiques pour le ministère qui collaborent à la 
réalisation des services en ligne de la SAAQ.  

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société de l’assurance automobile du Québec 

Les services en ligne SAAQclic comptent cinq portails : particuliers, entreprises, commerçants, 
mandataires en vérification de véhicules routiers et partenaires. 
En date du 7 avril 2025, on compte 33 ressources à la vice-présidence à l’expérience numérique de la 
Société de l’assurance automobile du Québec (SAAQ) qui travaillent à maintenir et faire évoluer les 
portails SAAQclic.  
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Question 67 

Titre 

Nombre de traversiers qui ne sont pas en fonction et qui sont sous la responsabilité du Ministère. Ventiler 
par région. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

En date du 31 janvier 2025, un seul traversier n’est pas en fonction et ce, à la traverse de Sorel-Tracy – 
Saint-Ignace-de-Loyola. Il s’agit du NM Catherine-Legardeur. 
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Question 68 

Titre 

Nombre de jours où des traversiers ont été forcé de rester à quai en raison de bris mécanique. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société des traversiers du Québec 

Navire Traverse Nombres 
de jours 

Commentaire 

NM Radisson Traverse Québec – Lévis 7 

Service maintenu par 
un navire de la Société 
des Traversiers du 
Québec (STQ) 

NM Grue-des-Îles Traverse L'Isle-aux-Grues – 
Montmagny 1 Bris de service 

NM Alexandrina-Chalifoux Traverse Sorel-Tracy – Saint-
Ignace-de-Loyola 2 Service maintenu par 

un navire de la STQ 

NM Catherine-Legardeur Traverse Sorel-Tracy – Saint-
Ignace-de-Loyola 211 Service maintenu par 

un navire de la STQ 

NM Svanoy Traverse de L’Isle-aux-Coudres 
– Saint-Joseph-de-la-Rive 8 Service maintenu par 

un navire de la STQ 

Esprit-de-Pakuashipi Rivière-Saint-Augustin – 
Pakuashipi 12 Service aérien 
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Question 69 

Titre 

Montants des compensations accordées aux utilisateurs affectés par les retards et les annulations. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Société des traversiers du Québec 

La Société des traversiers du Québec (STQ) a procédé à des indemnisations aux utilisateurs affectés par 
des interruptions de services pour un montant de 408,59 $. 



ÉTUDE DES CRÉDITS 2025-2026 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
DU DEUXIÈME GROUPE D’OPPOSITION 

Question 70 

Titre 

Nombre de traversiers en fonction qui sont sous la responsabilité du Ministère. Ventiler par région. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Nom du navire Lieu d’opération 
NM Alphonse-Desjardins Québec – Lévis 

NM Lomer-Gouin Québec – Lévis 

NM Alexandrina-Chalifoux Sorel-Tracy – Saint-Ignace-de-Loyola 

NM Didace-Guèvremont Sorel-Tracy – Saint-Ignace-de-Loyola 

NM Grue-des-Îles L'Isle-aux-Grues – Montmagny  

NM Peter-Fraser Île-Verte – Notre-Dame-des-Sept-Douleurs 

NM Archipel Navire de relève – Île-Verte et L'Isle-aux-Grues 

NM Mécatina II Harrington Harbour – Chevery  

NM Les Eaux Scintillantes Harrington Harbour – Chevery 

NM Rivière-Saint-Augustin Rivière Saint-Augustin (Basse-Côte-Nord) 

Hydroglisseur 1 Rivière Saint-Augustin (Basse-Côte-Nord) 

VCA L’Esprit-de-Pakuashipi Rivière Saint-Augustin (Basse-Côte-Nord) 

VCA Boréal Rivière Saint-Augustin (Basse-Côte-Nord) 

NM Joseph-Savard L’Isle-aux-Coudres – Saint-Joseph-de-la-Rive 

NM Jos-Deschênes II Tadoussac – Baie-Sainte-Catherine 

NM Armand-Imbeau II Tadoussac – Baie-Sainte-Catherine 

NM F.-A.-Gauthier Matane – Baie-Comeau – Godbout  

NM Saaremaa I  Navire de relève pour la traverse de MBCG 

NM Ivan-Quinn Île d’Entrée – Cap-aux-Meules 

NM Radisson Navire de relève 

NM Félix-Antoine-Savard Navire de relève 
 
Le lieu d’opération inscrit dans ce tableau est le lieu d’affectation habituel des navires. 
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Question 71 

Titre 

La liste des transporteurs interurbains ayant une autorisation de la commission, en indiquant les régions 
desservies. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Commission des transports du Québec 

Transporteur interurbain Région desservie 

AUTOBUS LA QUÉBÉCOISE INC. 

• Capitale-Nationale 
• Centre-du-Québec 
• Chaudière-Appalaches 
• Estrie 
• Mauricie 

LES AUTOBUS MAHEUX LTÉE. 

• Abitibi-Témiscamingue 
• Laurentides 
• Laval 
• Montréal 
• Outaouais 

AUTOBUS LAROUCHE INC. • Capitale-Nationale 
LES TOURS DU VIEUX QUÉBEC (1989) INC. • Capitale-Nationale 

GREYHOUND LINES INC. • Montréal 

AUTOBUS TRANSCO (1988) INC. 
• Capitale-Nationale 
• Côte-Nord 

AUTOCARS ORLÉANS EXPRESS INC. 

• Bas-Saint-Laurent 
• Capitale-Nationale 
• Centre-du-Québec 
• Chaudière-Appalaches 
• Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 
• Lanaudière 
• Laval 
• Mauricie 
• Montérégie 
• Montréal 
• Outaouais 

METABESKEKA TRANSPORT LTÉE • Lanaudière 
2956-3475 QUÉBEC INC. • Saguenay-Lac-Saint-Jean 

INTERCAR INC. 
• Capitale-Nationale 
• Côte-Nord 
• Saguenay-Lac-Saint-Jean 

AUTOBUS RABY INC. • Capitale-Nationale 
• Chaudière-Appalaches 

TAXI CORMIER LIMITÉE • Montréal 

TRANSDEV QUÉBEC INC. 
• Estrie 
• Montérégie 
• Montréal 

TRANSPORT ADIRONDACK INC. 
• Montérégie 
• Montréal 

417 BUS LINE LTD • Outaouais 
9184-7095 QUÉBEC INC. • Outaouais 



Transporteur interurbain Région desservie 

TRI-MARITIME BUS NETWORK INC. • Bas-Saint-Laurent 

GALLAND LAURENTIDES LTÉE 

• Lanaudière 
• Laurentides 
• Laval 
• Montréal 

NEWCAN COACH COMPANY ULC • Montérégie 
• Montréal 
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Question 72 

Titre 

La liste des transporteurs ayant avisé la commission d’un changement à l’offre de service. Indiquer la 
nature du changement demandé. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Commission des transports du Québec 
Les neuf transporteurs suivants ont déposé des demandes à la Commission des transports, entre le 
1er avril 2024 et le 31 janvier 2025, en lien avec leur offre de service.  
 
 Transporteur Numéro de 

permis 
Nature du 
changement 
demandé 

Statut de la 
demande 

1 AUTOCARS 
ORLÉANS 
EXPRESS INC. 

8M000882023D 
8M000882070B 
8M000882071A 
8M000882068C 
8M000882079A 

Dépôt d’une 
modification 
d’horaire ou de 
fréquence 

Approuvé 

8M000882079A Dépôt d’une 
modification 
d’horaire ou de 
fréquence 

Approuvé en 
partie 

8M000882068C Modification 
d'horaire ou de 
fréquence en 
continuation du 
refus de leur 
dépôt 

Refusé 

8M000882071A Modification de 
permis – ajout 
d’une municipalité 
autorisée sur le 
parcours et ajout 
d’un parcours 

Décision à rendre 

2 TRENTWAY-
WAGAR INC. 

7M000958003C 
7M000958004B 

Dépôt d’une 
modification 
d’horaire ou de 
fréquence 

Approuvé 

3 TAXI CORMIER 
LIMITÉE 

2M001340002D Modification de 
permis – ajout de 
catégories 
d’autobus pouvant 
être exploités 

Décision à rendre 

4 GALLAND 
LAURENTIDES 
LTÉE 

5C000211002A 
5C000211003A 

Modification 
d'horaire ou de 
fréquence en 
continuation du 
refus de leur 
dépôt 

Décision à rendre 

Modification de 
permis – ajout de 
services et 
modifications de 
points d’arrêts 

Décision à rendre 

Suppression 
partielle 

Décision à rendre 



 Transporteur Numéro de 
permis 

Nature du 
changement 
demandé 

Statut de la 
demande 

permanente – 
suppression de 
départs et de 
points d’arrêts 

5 NEWCAN 
COACH 
COMPANY ULC 

5C000302012A 
5C000302011A 

Dépôt d’une 
modification 
d’horaire ou de 
fréquence 

Décision à rendre  
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Question 73 

Titre 

Nombre de parcours d’autocars interurbains qui ont été retirés dans la dernière année. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Commission des transports du Québec 
La Commission des transports du Québec (CTQ) n’a rendu aucune décision ayant pour effet de retirer 
un parcours interurbain entre le 1er avril 2024 et le 31 janvier 2025. 
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Question 74 

Titre 

Nombre de départs d’autocars interurbains qui ont été retirés dans la dernière année. 

Exposé et statistiques (s'il y a lieu) 

Commission des transports du Québec 
 
La Commission des transports du Québec ne comptabilise pas de données à ce sujet.  
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